

Одичавшее Севера

РЕСПУБЛИКА КОМИ 95
СТАБИЛЬНЫЙ МИР И СЛАВЯНИ

16+

Издаётся с 1 сентября 1975 г.

СУББОТА,
25
февраля 2017 г.

№8
(6032)

Выходит по субботам

Новости

В рамках исполнения послания Президента России в Республике Коми будут реализованы приоритетные проекты в сфере образования

Об этом сообщила заместитель председателя Правительства – министр образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Наталья Михальченко на заседании Правительства региона.

Как сообщила вице-премьер регионального Правительства, по направлению «Образование» Президиумом Совета при Президенте России по стратегическому развитию и приоритетным проектам были утверждены 5 приоритетных проектов.

Благодаря реализации проекта «Подготовка высококвалифицированных специалистов и рабочих кадров с учётом современных стандартов и передовых технологий («Рабочие кадры для передовых технологий»)» к 2020 году каждый третий выпускник по программе среднего профессионального образования в силу внедрения новой системы подготовки кадров будет проходить государственную итоговую аттестацию в формате демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс. Также за 4 года планируется открытие на базе профессиональных образовательных организаций 5 центров компетенций, каждая вторая профессиональная образовательная организация будет готовить специалистов по рабочим профессиям и специальностям, входящим в ТОП-50 наиболее востребованных и престижных направлений подготовки.

Вторым приоритетным проектом является «Создание современной образовательной среды для школьников». Он соответствует федеральному проекту в части мероприятий по строительству и капитальному ремонту объектов общего образования, направленных на ликвидацию двухсменного режима обучения в школах республики и замену ветхих зданий школ.

Ожидается, что общее число введённых новых мест в общеобразовательных организациях Республики Коми к 2025 году составит 11438 мест.

Ещё одним приоритетным проектом является «Доступное дополнительное образование для детей». В рамках реализации проекта на территории Республики Коми планируется создание сети детских технопарков, на базе которых обучающиеся будут разрабатывать инженерные и исследовательские проекты, работая на современном оборудовании. Первый детский технопарк откроет свои двери осенью 2017 года на базе Республиканского центра дополнительного образования.

Благодаря реализации проекта «Современная цифровая образовательная среда в Республике Коми» к 2018 году будет создан портал «Открытое образование Коми», который объединит всех участников отношений в сфере образования и будет направлен на повышение качества образовательного процесса и системы управления в сфере образования, с общим охватом образовательных организаций к 2025 году, использующих её возможности, не менее 80%.

Посредством создания портала «Открытое образование Коми» будет также обеспечено объединение по принципу «одного окна» в единую структуру всех имеющихся информационных систем в сфере образования, в том числе единой системы дистанционного обучения.

Портал «Открытое образование Коми» позволит объединить не только информационные ресурсы и системы, используемые в образовательном процессе и в управлении образованием, но и такие электронные сервисы как электронные дневники, запись в детские сады и школы, предназначенные для обучающихся и их родителей как наиболее востребованные электронные государственные и муниципальные услуги в сфере образования.

Создать в субъектах Российской Федерации к 2018 году не менее 55, а к 2025 году не менее 100 университетских центров инновационного, технологического и социального развития регионов – задача приоритетного проекта «Вузы как центры пространства создания инноваций».

Остановилась Н.Михальченко и на региональных проектах – «Карта науки» и «Опорные зоны социально-экономического роста на базе СПО» (проект «Регион 11»).

Что касается проекта «Регион 11», то он, по словам Н.Михальченко, позволит аккумулировать ресурсы каждой территории и региона для решения всех определенных Посланием Президента задач развития.

Пресс-служба Главы и Правительства РК

Уважаемые жители Республики Коми! Дорогие друзья!



Примите наши поздравления с Днём защитника Отечества! Этот государственный праздник олицетворяет собой лучшие традиции и воинскую славу России. Сегодня мы говорим слова благодарности нашим фронтовикам и ветеранам, воинам-интернационалистам, солдатам и офицерам, служащим в рядах Вооружённых сил, всем, кто охраняет покой наших граждан, обеспечивает безопасность государства.

23 февраля объединяет всех, для кого доблесть, отвага и патриотизм – это не просто слова, а нравственная основа жизни. Верность долгу и присяге, самоотверженность и искренняя любовь к Отчизне всегда были и остаются главными ценностями для людей, которые выбирают делом своей жизни военную службу.

Но защищать и укреплять свою страну можно не только с оружием в руках. Поэтому этот праздник уже приобрёл общенародный характер и отмечается нами как день всех мужественных и сильных духом людей, которые не боятся брать на себя ответственность за будущее своей страны, родных и близких, мирным трудом или ратным подвигом способствуют процветанию и развитию нашего государства.

Желаем защитникам Отечества успехов в службе, крепкого здоровья, счастья, добра и благополучия – всем жителям Республики Коми!

Глава РК, Государственный Совет РК, Правительство РК

Дорогие земляки! Уважаемые военнослужащие и ветераны Вооружённых сил!

Поздравляем вас с Днём защитника Отечества! Защита Родины всегда почиталась в России как святая обязанность, а военнослужащие пользовались неизменным уважением.

Множество людей, как мужчин, так и женщин, не раз вставало на защиту наших границ, одерживало победы, совершало подвиги. Сегодня мы помним об их верности долгу и Отечеству, с благодарностью и почтением говорим о мужестве и силе духа.

Современные Вооружённые силы и новое поколение защитников государства являются частью величия нашей страны, предметом её гордости и стабильности.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, благополучия, успехов в службе на благо России, в сохранении её силы и мощи!

А.В. ГАЙВОРОНСКИЙ, генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ухта»,
В.В. КУЛИКОВ, начальник Вуктыльского ЛПУМГ



“Личный приём”

Чаяния сельчан понятны

10, 13 и 14 февраля В.Крисанов, руководитель администрации городского округа «Вуктыл», провёл приёмы по личным вопросам во многих населённых пунктах городского округа. Вместе с ним в п.Лёмты, с.Дутово, п.Усть-Соплеск, д.Кырта и с.Подчерье выезжали представители различных отделов администрации округа, заведующий Вуктыльским филиалом Республиканской общественной приёмной Главы РК, а также сотрудники Центра по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения.

Сельские жители заранее записывались на приём к руководителю, но приняты были все желающие.

В Лёмтах на приём пришли шесть человек. Среди обозначенных вопросов – оформление земельного участка в собственности, качество обогревающих каминов (в домах с электроотоплением), пуск рейсового автобуса по маршруту Дутово–Лёмты (хотя бы 2 раза в месяц) и второго рейса по маршруту Вуктыл–Лёмты, капитальный ремонт и утепление муниципального жилого фонда (замена стульев, ремонт крыш, обшивка сайдингом и т.п.), ремонт печей, завоз стройматериалов (кирпич, доски и т.д.), чистка крыш от снега, отсутствие управляющей компании (обслуживающей организации), переселение из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей.

Уровень износа муниципального жилого фонда в сельских населённых пунктах городского округа очень высокий. Руководитель дал задание проработать весь пустующий жилой фонд, поскольку одна из жительниц п.Лёмты обратилась на приём с просьбой разрешить отрезать сгнившую половину дома, в которой никто не проживает и где уже провалились полы, рушатся стены и крыша.

Естественно, что делать это всё нужно как можно скорее, так как из разрушения части дома он может рухнуть полностью. А так семья планирует укрепить и утеплить стены части дома, где они проживают.

Помимо этого, сельские жители хотели бы получить возможность пройти в ФАПе некоторые физиотерапевтические процедуры. Как отметил А.Дмитрияди, главный врач ВЦРБ, в настоящее время это не представляется возможным, поскольку у фельдшера нет соответствующего образования.

Что касается дополнительного рейса автобуса до города, то он нерентабелен.

На редкость и качество автобусных перевозок пожаловался
(Окончание на 2 стр.)



За окном

25 февраля - небольшой снег, днём до -8, ночью до -8, ветер юго-восточный, 3-7 м/с.
26 - небольшой снег, днём до -5, ночью до -12, ветер юго-западный, 2-4 м/с.
27 - небольшой снег, днём до -9, ночью до -14, ветер западный 5-7 м/с.
28 - небольшой снег, днём до -12, ночью до -15, ветер юго-западный, 6-11 м/с.
1 марта - небольшой снег, днём до -14, ночью до -17, ветер западный, 2-11 м/с.
2 - небольшой снег, днём до -9, ночью до -13, ветер северный, 3-4 м/с.

Цифра

В Республике Коми количество гражданских и административных дел стало больше на 24% и составило 206230. На 49% выросло число дел о взымании платы за ЖКУ и за жилплощадь. В результате сегодня у людей задолженность за коммуналку достигает 200 тысяч рублей. При этом стало меньше споров по зарплате, семейных и пенсионных споров. На 24% стало меньше пьяной езды. Сумма штрафов, собранных за административные правонарушения, составила 245 миллионов рублей, это не на много меньше, чем в 2015 году.

Календарь



ций.

25 февраля – Родительская суббота.
26 февраля – МАСЛЕНИЦА. ПРОЩЕНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ. Окончание сырной седмицы.
27 февраля – НАЧАЛО ВЕЛИКОГО ПОСТА. День Сил специальных операций.
28 февраля – День Виленской иконы Божией Матери. День Калевалы.

Поступление налога на имущество за счет поставленных на учет 10 тысяч объектов вырастет на 12 миллионов рублей

В Коми в результате сплошной инвентаризации выявлено 49,7 тысячи неучтенных объектов, что составляет 17 процентов от общего количества объектов в регионе. Об этом на заседании межведомственной рабочей группы по сплошной инвентаризации сообщил министр имущественных и земельных отношений Коми Александр Сажин.

Заседание с участием представителей муниципалитетов проходило в режиме видеоконференции. Во вступительном слове министр отметил, что из 49,7 тысячи неучтенных объектов 34 тысячи – это здания и сооружения, включая незавершенное строительство, 15 тысяч – земельные участки.

«По данным налоговых служб, в результате сплошной инвентаризации государственная регистрация прав оформлена более чем на 10 тысяч объектов, – отметил А. Сажин. – За счет этих объектов сумма поступлений налога на имущество в 2017 году увеличится на 12 миллионов рублей и будет расти по мере постановки объектов на учет».

По состоянию на 1 января 2017 года сплошной инвентаризацией охвачено 99,2% территории республики. В 15 муниципалитетах – 100-процентный охват. В пяти – Усинске, Сыктывдинском, Усть-Куломском, Усть-Цилемском и Усть-Вымском районах – инвентаризация проведена не полностью.

В ходе инвентаризации ведомством был выявлен целый ряд проблем, результатом решения которых стала законодательная инициатива об упрощении порядка регистрации прав на гаражи. Законопроект был одобрен депутатами Госсовета Коми. После того, как он будет подписан Главой Коми, документ будет направлен депутатам Госдумы РФ от Коми для дальнейшей работы.

Начальник отдела учета и разграничения собственности Ольга Рущая в своем докладе рассказала о работе в муниципалитетах и представила рейтинг лучших и худших из них по некоторым позициям.

Рейтинг муниципалитетов составлялся по трем основным критериям: процент охвата территории (лучшие – Инта, Ижемский и Прилузский районы, худшие – Усинск, Усть-Вымский и Сыктывдинский районы), оформление государственной регистрации прав собственности (лучшие – Ухта, Вуктыл, Усть-Цилемский район, худшие – Сыктывкар, Корткеросский и Удорский районы), предполагаемые налоговые поступления (лучшие – Сыктывкар, Печора, Инта, худшие – Воркута, Усть-Куломский и Сысольский районы).

По словам О. Рущой, доля объектов, на которые оформлены права собственности, составляет в среднем 32%. Лидером является Усть-Цилемский район (51%), аутсайдером – Удорский район (3%), Усть-Куломский район (5%) и Усинск (6%).

Лидером по налоговым поступлениям за счет зарегистрированных объектов является Сыктывкар (6 миллионов рублей), самые низкие результаты у Воркуты (0), Вуктыла (56 тысяч рублей), Усть-Куломского района (48 тысяч рублей).

Геня ДЖАВРШЯН

Выплаты из бюджета республики на строительство жилья для молодежи выросли

Минстрой Коми установил рыночную стоимость одного квадратного метра общей площади жилья на I и II кварталы 2017 года.

Соответствующий приказ подписал руководитель ведомства, заместитель председателя Правительства региона Константин Лазарев.

Показатели учитываются для определения величины социальной выплаты на строительство индивидуальных жилых домов льготной категории граждан в сельской местности, в том числе молодым семьям и молодым специалистам. По сравнению с первым полугодием, величина социальной выплаты выросла по всем муниципальным образованиям.

Так, в Сыктывкаре, Сысольском, Койгородском, Корткеросском, Сыктывдинском, Прилузском, Княжпогостском, Усть-Вымском и Усть-Куломском районах стоимость квадратного метра повысилась на 65 рублей (с 17243 до 17308 руб.).

В Воркуте социальный «квадрат» стал дороже на 91 руб. (с 24343 до 24434 руб.), в Инте и Усинске – на 87 руб. (с 23329 до 23416 руб.), в Ухте, Сосногорске, Троицко-Печорском, Удорском районах – на 69 руб. (с 18257 до 18326 руб.), в Печоре, Усть-Цилемском и Ижемском районах – на 80 руб. (с 21300 до 21380 руб.), в Вуктыле – на 72 руб. (с 19272 до 19344 руб.).

***Право на получение данных социальных выплат на строительство или приобретение жилья имеют молодые семьи, признанные в установленном порядке участниками подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище», граждане, проживающие в сельской местности, в том числе молодые семьи и молодые специалисты, проживающие и работающие на селе либо изъявившие желание переехать на постоянное место жительства в сельскую местность и работать там, осуществляющие достройку индивидуальных жилых домов высокой степени готовности (не менее 50 процентов) на территориях муниципальных образований городских округов (муниципальных районов) в Республике Коми.

Светлана БЫКОВСКАЯ

Чаяния сельчан понятны



(Окончание. Начало на 1 стр.)

лись и жители с.Дутово. «Мало того, что автобус холодный, так еще и до города ехать пришлось стоять! – посетовала дутовчанка. – А от поворота до города билеты заранее нам не продают, только в день отъезда. Откуда мы узнаем, полный будет у них автобус или нет? А если мне в городе задержаться надо будет, то домой я смогу попасть только через неделю... И в Ухту не выехать, билет можно только в день отъезда купить, вот и не знаем, как выбираться...». Как пояснила сотрудник администрации округа, маршрут Вуктыл–Ухта – межмуниципальный и заказчиком выступает Министерство промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми. В свою очередь, администрация округа направит в Министерство ходатайство с просьбой включить в конкурсные условия пункт, чтобы автобус, следующий по маршруту Вуктыл–Ухта и Ухта–Вуктыл, 1 раз в неделю заезжал в Дутово. Однако решение будет зависеть от министерства.

Среди вопросов, с которыми жители Дутова пришли на приём, можно выделить вопросы по капитальному ремонту муниципального жилого фонда, по предоставлению жилья по договору соцнайма, чистке дорог в зимний период, по вывозу умерших на вскрытие, ремонту печей, уличному освещению, содержанию кладбища и чистке колодцев от наледи.

В.Крисанов в очередной раз отметил, что за качеством чистки дорог, своевременным вывозом ЖБО и ТБО должен следить инспектор, работающий в селе. И если у кого-то есть жалобы по качеству чистки дорог, то в первую очередь об этом необходимо сообщить ему, а он уже передаст всю информацию в администрацию округа. «Понимаете, чистка дорог, как в посёлке, так и внутри него, проводится подрядчиками, определёнными по итогам проведенных конкурсов. И мы будем принимать меры к нерадивым подрядчикам, для этого и существует муниципальный контроль. А инспектор – это наши «глаза» на селе. Ведь не может специалист администрации из города ездить к вам каждый день и проверять работу подрядчика!» – пояснил руководитель администрации.

Кроме того, жители с.Дутово жаловались на отсутствие квитанций на оплату отопления и недостаточное лекарственное обеспечение льготных категорий граждан.

Следующим пунктом приёма граждан стал п.Усть-Соплеск, здесь на приём пришли 11 человек. Как и везде, жители интересовали уличное освещение, чистка зимника, проблема с вывозом больных в больницу и выездом фельдшера в Вою и Щугор, ремонт печей и домов. В прошлом году в поселке закрыли один из двух частных магазинов, а поскольку конкуренция уменьшилась, то выросли цены на продукты питания, в том числе и на сахар. Сейчас в Усть-Соплеске 1 кг сахара стоит 76 рублей. Руководитель администрации округа отметил, что есть еще и филиал «Почты России», где сельчане могут купить необходимые продукты питания. Однако жители жалуются на отсутствие хозтоваров (лопат, грабель, пленки для теплиц и т.п.) и зерна для птицы и кролей. А если кому зерно и привезут, то другие обидятся, так как тогда завезут меньше продуктов. Замкнутый круг получается...

Один из вопросов касался зимника Усть-Соплеск–Печора, который относится к Печорскому району. Раньше его чистили и зимой можно было в Печору на своём транспорте уехать, а сейчас его никто не чистит и дороги в Печору нет. В.Крисанов пообещал обсудить этот вопрос с руководством Печорского района.

Общая проблема всех жителей Соплеска – отсутствие второй водозаборной колонки. Если подходить по уму, то надо бурить новую, но, как пояснили специалисты, для этого необходимо провести ряд дорогостоящих работ (разработать проект, пройти экспертизу и получить лицензию), и в целом процесс может затянуться на два-три года. Чтобы ускорить обеспечение водой жителей посёлка, можно установить ещё



одну колонку, используя имеющийся водопровод, в этом случае вторая колонка в поселке появится уже в конце августа. Решение принимать жителям.

Помимо этого, жители посёлка попросили организовать приезд нотариуса и специалистов Пенсионного фонда. Чтобы выезд состоялся, всем желающим необходимо записаться на приём у поселкового инспектора, который составит заявку и передаст в округ, а администрация округа поможет с транспортом.

Также жители Усть-Соплеска поблагодарили за хорошую чистку дорог в посёлке, но попросили уделить особое внимание некоторым переулкам. Этот вопрос будет держат на контроле инспектор.

А в Кырте жители жалуются на проблемы с дровами, электричеством и бояться остаться без лекарств на период распутицы. Сельский староста в ветреную погоду или в сильные снегопады несколько раз в день может выехать на «Буране», чтобы включить рубильник... А с дровами вообще «засада» какая-то получается: жители заказывают дрова в городе у предпринимателя, так как самим заготовкой заниматься уже не под силу. Например, заказали 10 кубов, а привезли от силы пять-семь... А платить приходится за все десять и за доставку. И доказать ничего невозможно. Кто-то, может, и заготовил бы сам, да вот техники, чтобы дрова из леса привезти, в деревне нет.

Медики в этом году в посёлок вообще не приезжали, ни фельдшер из Подчерья, ни врачи из города. А в Кырте живут пожилые люди, которым требуется медицинская помощь, летом ещё и дети с внуками приезжают.

Особо кыртинцы попросили поспособствовать в заводе лекарственных препаратов на период распутицы, поскольку дороги не бывает до трех месяцев, а у них даже таблеток от головной боли

нет, не говоря уже о более серьезных препаратах. Этот вопрос взят на особый контроль.

Очередной приём граждан прошёл уже в с.Подчерье. Здесь ряд вопросов касался ремонта печей, крыш и домов, уличного освещения, чистки водозаборных колонок, чистки улиц и дороги от снега, отсутствия квитанций на оплату отопления, вывоза ТБО и ЖБО, ремонта выгребных ям, медицинского обслуживания и автобусного сообщения.

Жители Подчерья просят вернуть рейс автобуса по вторникам, так как в больнице некоторые анализы, в том числе и на гормоны щитовидной железы, принимают только по вторникам, а поскольку автобус ходит в другие рабочие дни, люди не могут сдать эти анализы, либо им приходится жить в городе два дня...

Что касается чистки колонок от наледи, то её должна проводить компания, которая содержит и обслуживает водопровод, в данном случае это ООО «Аквасервис». В.Крисанов дал задание подробно изучить договор и обратить особое внимание на содержание колонок, кто и в какие сроки обязан их чистить. А за состоянием дороги до колонки обязан следить сельский инспектор, который также должен контролировать и качество чистки дорог в селе.

Некоторые жители обеспокоены количеством свалок в селе, они попросили сократить число мест для складирования мусора, чтобы не загрязнять посёлок.

Фельдшер ФАП, пришедшая на приём к руководителю, попросила поспособствовать в проведении ремонта в ФАПе. «Не так давно у нас была про-

верка, и из-за того, что нет ремонта в некоторых помещениях, нас могут закрыть. Кроме того, наша амбулатория считается врачебной, а по факту врача у нас нет. Терапевт из города приезжает на несколько часов, но этого очень мало. Может, вам что-то удастся изменить, – посетовала она. – В Кырте в этом году мы ещё не выезжали из-за проблем с транспортом. В прошлом году я к ним ездила, на приём пришли всего два человека, а времени на поездку затрачено очень много...».

Старшее поколение в очередной раз пожаловалось на отсутствие общественной бани в селе. Как пояснил руководитель администрации, данный вопрос находится на контроле и работы по нему ведутся.

Один из жителей Подчерья хочет перевести квартиру, в которой он проживает, на автономное отопление, а также просит выделить участок для строительства гаража. Что касается перехода на автономное отопление, то это будет возможно по окончании отопительного сезона. А предоставление земельного участка пока не представляется возможным в связи с отсутствием нормативной базы.

Представитель «Аквасервиса» в очередной раз пожаловался на несознательных жителей села, которые используют воду из системы отопления для личных нужд. Он также отметил, что утечки по отоплению в этом году пока небольшие. В.Крисанов особо подчеркнул, что в селе необходимо провести ревизию тепловых сетей и обязательно провести ремонт там, где есть острая необходимость.

Сельчан услышали. Проблемы почти во всех населённых пунктах округа – схожие. Руководитель администрации дал задание специалистам проработать все вопросы и по каждому обращению дать письменный ответ.

Василиса ГРЕЧНЕВА
Фото автора

Пресс-конференция

С. Гапликов:

УФНС сообщает

«Мне нравится в Коми. Я никуда не собираюсь уезжать»

16 февраля в г.Сыктывкаре состоялась первая большая пресс-конференция Главы Республики Коми С.Гапликова с журналистами федеральных, республиканских, городских и районных средств массовой информации. На встречу пришло более 60 журналистов. Пресс-конференция состоялась после ежегодного доклада Главы Коми перед Госсоветом.

Сергей Гапликов начал пресс-конференцию, рассказав о причинах своего частого пребывания в Москве в начале года. Он подчеркнул, что находился в столице с рабочими визитами, в ходе которых ему удалось договориться об увеличении доли федерального финансирования в бюджет республики с 20 до 49%. «Мне нравится в Коми. Я никуда не собираюсь уезжать», – подчеркнул Глава республики, опровергая слухи о своём переезде.

Также он отметил, что санаторий в Серёгово будет достроен. Необходимо устранить все нарушения и завершить строительство в соответствии с государственными стандартами.



Глава Коми развеял опасения ухтинцев о недостаточной охране хвостохранилища (комплекс специальных сооружений для хранения радиоактивных, токсичных и др. отходов обогащения полезных ископаемых). Работа по охране ведётся и надёжность объекта не вызывает сомнений. Ведутся переговоры о его передаче на баланс профильных организаций с «Росатомом».

Ответил Глава республики на вопрос касательно развития сельского хозяйства в городском округе «Вуктыл». Он отметил, что будут пересмотрены подходы в оказании поддержки и развитии сельского хозяйства даже на территориях, признанных неблагополучными для ведения сельского хозяйства. Появятся новые производства, будет активная грантовая поддержка. В перспективе запланирован комплекс мер, который будет отстраиваться на различных уровнях и будет привлекать к этим направлениям более пристальное внимание, чтобы регион получил дополнительную поддержку.

Отвечая на вопрос о ситуации с долговой нагрузкой регионального бюджета, С.Гапликов отметил, что ему уделяется большое внимание, по сравнению с 2013 годом долговая нагрузка регионального бюджета уменьшилась, произошло увеличение социально-экономического партнёрства.

Говоря о северных территориях, Глава подчеркнул, что готов комплекс предложений по развитию Воркуты как Арктической зоны. В Воркуте нужно навести порядок, компактно расселять людей, что будет способствовать сокращению расходов на инфраструктуру городского округа и позволит направить средства на сам город.

Журналистов интересовало, когда жители республики смогут увидеть результаты работы спецпредставителя Коми А.Яндиева. С.Гапликов ответил, что все проекты реализуются по этапам. Два инвестора обещали вернуться в конце февраля. А в марте посетить Коми планируют послы Бахрейна и Катара.

Продолжая пресс-конференцию, Глава региона рассказал о том, что у Сыктывкарского промкомбината есть перспективы. Предприятие будет жить, а люди – получать заработную плату. На

сторического наследия Коми, С.Гапликов отметил, что 26 церквей в республике признаны памятниками архитектуры и культуры, решается вопрос о сохранении тех объектов, которые особо в этом нуждаются.

Отвечая на вопрос о задержках выплат заработной платы шахтёрам Инты, Глава отметил, что задержки не носят системного и длительного характера. Ведётся работа, республика помогает решить проблемы с долгами.

Поделится руководителем региона и своим мнением о том, как удержать людей в деревне. Он подчеркнул, что нужно приводить всё в порядок и показывать людям, что жизнь в селе может быть лучше.

Также С.Гапликов сообщил о том, что планирует посетить животноводческий комплекс в д.Важкурья, строительство которого так и не началось, для того, чтобы лично разобраться в этой ситуации.

Пресс-конференция продлилась три

часа, за это время С.Гапликов ответил на вопросы 26 журналистов.

Александра РОДИОНОВА
Фото автора

Пресс-конференция продлилась три

Пресс-конференция продлилась три

Пресс-конференция продлилась три



Александра РОДИОНОВА
Фото автора



В 2017 году жители Коми заплатят налоги на недвижимость и транспорт по новым ставкам

В мае УФНС Коми начнёт начисление налогов жителям Коми. Рассылка уведомлений при этом для пользователей личных кабинетов проводиться не будет. Об этом напомнили 14 февраля республиканские налоговики на пресс-конференции, посвящённой новшествам налогообложения этого года.

Уже в прошлом году пользователи личных кабинетов на сайте налогового органа не получали бумажных уведомлений, вся информация приходила к ним в электронном виде. В этом году эта практика будет продолжена. Сейчас в Коми личные кабинеты на сайте налоговой завели уже более 130 тысяч налогоплательщиков, за прошлый год ими было подано более 4 тысяч деклараций 3-НДФЛ. Ещё более 30 тысяч налогоплательщиков в 2016 году воспользовались возможностью уплатить налоги через личный кабинет. При этом, как подчеркнули в УФНС Коми, личный кабинет пользователей портала Госуслуги не содержит полной налоговой информации, но зато позволяет с теми же логином и паролем зарегистрироваться на сайте налоговой инспекции.

Заглянуть в личные кабинеты гражданам, владеющим недвижимостью, земельными участками и транспортом, рекомендуется уже в мае, когда налоговые органы завершат сбор информации об имуществе жителей Коми и начнут формировать и рассылать уведомления. Тем, кто имеет право на получение льгот по уплате налогов, стоит уведомить свои инспекции до 1 апреля. Касается это только впервые полученных или регулярно продлеваемых льгот.

Так, в 2016 году льготами на уплату налогов воспользовались более 150 тысяч жителей Коми, среди которых большинство составили пенсионеры, освобождённые от налога на имущество физических лиц в отношении одного объекта налогообложения – одной квартиры, гаража, машины и т.д.

Как подчеркнула начальник отдела работы с налогоплательщиками УФНС Коми Светлана Чуракина, в этом году по-новому будут начисляться налоги на транспортные средства и недвижимость. За квадратные метры придётся заплатить по кадастровой стоимости с коэффициентом 0,4 (в прошлом году применялся коэффициент 0,2). Вырастет в этом году и транспортный налог на автомобили. Так, увеличены ставки на категории автомобилей до 70 и свыше 100 лошадиных сил, на мотороллеры, автобусы и грузовые автомобили. Конкретную сумму налога на авто владельцы могут рассчитать с помощью сервиса «Калькулятор» на сайте налоговой инспекции.

«БН-Коми»

Заявить о праве на налоговую льготу необходимо до апреля

Жители Коми должны заявить в фискальные органы до 1 апреля текущего года право на льготу для учёта при исчислении имущественных налогов за 2016 год. Об этом сообщила начальник отдела по работе с налогоплательщиками Управления ФНС по РК Светлана Чуракина на пресс-конференции в Сыктывкаре.

В 2017 году налоговые органы исчисляют имущественные налоги за 2016 год. Срок их уплаты – не позднее 1 декабря текущего года. «Для учёта льготы при исчислении имущественных налогов рекомендуем населению республики заявить о праве на такую льготу до 1 апреля этого года», – отметила Светлана Чуракина.

По её словам, в минувшем году льготами воспользовались 154 329 жителей Коми (в основном, пенсионеры) на общую сумму в 55,5 миллиона рублей.

«При расчёте в 2017-ом налога на имущество физических лиц за прошедший год предусмотрено применение понижающего коэффициента 0,4 к сумме налога (в прошлом году он составлял 0,2)», – уточнила представитель УФНС.

Что касается расчёта транспортного налога, он будет производиться по региональному закону №110 с учётом повышения ставок по отдельным транспортным средствам (их классификатор указан в статье 2 данного закона).

Дарья ШУЧАЛИНА

УФНС по Коми советует платить налоги в режиме онлайн

Управление ФНС по Коми призывает население и организации всех форм собственности использовать сайт ведомства для регистрации в качестве налогоплательщиков, для сдачи деклараций и оплаты налогов в электронном виде. Это существенно экономит время заявителей, а такжекратно повышает скорость получения услуг. Об этом в Сыктывкаре на пресс-конференции в Управлении сообщил и.о. начальника отдела регистрации и учёта налогоплательщиков Виктор Товщик.

«За минувший год в электронном виде в Коми зарегистрировались 130 тысяч пользователей. В данном формате было подано 4356 деклараций 3-НДФЛ, 3644 заявления о возврате и 1231 заявление о зачёте излишне уплаченной суммы налога, а также 349 заявлений на льготу», – рассказал Виктор Товщик. – Кроме того, около 25 процентов пользователей оплатили налоги в режиме онлайн».

По его словам, в числе полезных сервисов ФНС России (на сайте www.nalog.ru) – «личный кабинет

(Окончание на 4 стр.)

УФНС по Коми советует платить налоги в режиме онлайн

(Окончание. Начало на 3 стр.)

налогоплательщика для физлиц», «справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам», «калькулятор земельного налога и налога на имущество физлиц, исчисляемых из кадастровой стоимости, а также «калькулятор транспортного налога».

За прошлый год Республика Коми совершила мощный рывок, поднявшись с 65-го на 33-е место в федеральном рейтинге по оказанию в электронном виде услуг в области налоговых отношений.

«В этом году у нас в приоритете – дальнейшая популяризация оказания услуг налогоплательщикам в электронном виде. Помимо сокращения временных затрат, экономятся и денежные средства – на нотариальное заверение документов, сдаваемых в бумажном виде, – добавил представитель УФНС. – В перспективе, через несколько лет, планируется исключение на федеральном уровне из официального оборота документов в бумажном виде».

Дарья ШУЧАЛИНА

При выходе на пенсию большинство жителей Коми получает накопления в виде единовременной выплаты

5882 жителя Коми, которые вышли на пенсию в 2016 году, получили пенсионные накопления в виде единовременной выплаты. 22 гражданам назначена срочная выплата из средств пенсионных накоплений, 107 гражданам назначена накопительная пенсия, сообщает пресс-служба Пенсионного фонда в Коми.

Напомним, с 2015 года трудовая пенсия преобразована в страховую и накопительную пенсии. Страховая пенсия формируется из обязательных взносов работодателя. Накопительная – из взносов работодателя и взносов в рамках программы государственного финансирования пенсионных накоплений. Оба вида пенсии назначаются по достижении гражданином пенсионного возраста.

Капитал, формируемый из взносов на накопительную пенсию, называется «средства пенсионных накоплений». Эти средства выплачиваются одним из трех способов:

- единовременная выплата: в том случае, если доля накопительной составляющей в общем размере страховой пенсии составляет пять и менее процентов;

- срочная выплата: на нее имеют право участники Программы государственного финансирования пенсий, а также женщины, направившие средства материнского капитала на формирование своей накопительной пенсии. Срок получения выплаты гражданин определяет сам, но он должен составлять не менее 10 лет;

- накопительная пенсия: ежемесячная бессрочная выплата.

Средний размер единовременной выплаты составил 9000 рублей, размер срочной выплаты – 1500 рублей в месяц, накопительной пенсии – 1000 рублей в месяц.

Обращаем внимание, что обращаться за выплатой из средств пенсионных накоплений нужно в ту организацию, где эти средства формировались (ПФР или один из негосударственных пенсионных фондов). Узнать, где формируется ваш пенсионный капитал, можно в «Личном кабинете гражданина» на сайте ПФР www.pfrf.ru в разделе «Управление средствами пенсионных накоплений». Для доступа к сервису нужно иметь регистрацию на портале www.gosuslugi.ru.

«Коминформ»

Родителям выпускников разъяснили нововведения в порядке проведения государственной итоговой аттестации

На днях в Сыктывкарском филиале Республиканской общественной приёмной Главы Республики Коми состоялась «прямая линия». На вопросы родителей сыктывкарских школьников ответили специалисты Управления образования АМО ГО «Сыктывкар».

Участники «прямой линии» рассказали о нововведениях в порядке проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования – основного государственного экзамена (ОГЭ) и по образовательным программам среднего общего образования – единого государственного экзамена (ЕГЭ).

Основными нововведениями в порядке проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в 2017 году являются:

– уточнение сроков подачи заявлений для участия в ГИА: до 1 марта включительно – для учащихся 9-х классов, до 1 февраля включительно – для учащихся 11-х классов;

– необходимость успешной сдачи четырёх экзаменов для получения аттестата об основном общем образовании (двух обязательных по математике и русскому языку и двух – по выбору учащихся);

– организация отдельных пунктов проведения ЕГЭ для выпускников прошлых лет. При этом данная категория участников вправе сдавать ЕГЭ только в досрочный период (с 23 марта по 14 апреля 2017 года) или в резервные дни основного периода (с 20 июня по 1 июля 2017 года).

«Коминформ»

Событие

Важный день для юных вуктыльцев



Получение первого паспорта – всегда является трогательным, ответственным и волнительным событием в жизни каждого человека.

15 февраля в территориальном отделе ЗАГС г. Вуктыла состоялось уже ставшее доброй традицией торжественное вручение паспортов юным гражданам, достигшим 14-летнего возраста. В этот день свой первый документ получили 10 ребят.

Торжество началось с гимнов Российской Федерации и Республики Коми.

Разделить радость торжественного момента пришли родители, одноклассники и учителя.

В мероприятии приняли участие Гульнара Ид-

рисова, заместитель руководителя администрации ГО «Вуктыл», Татьяна Куртубадзе, и.о. начальника Управления образования администрации ГО «Вуктыл», Лариса Лясникова, председатель территориальной избирательной комиссии г. Вуктыла, Алёна Мелешко, старший лейтенант полиции миграционного пункта ОМВД по г. Вуктылу, Ирина Геревич, и.о. начальника территориального отдела ЗАГС г. Вуктыла Министерства юстиции Республики Коми.

Для ребят в подарок прозвучали песни на коми языке в исполнении Елизаветы Концевич, песня в исполнении трио (Полина Елизарова, Евгения Филимошина, Анна Куприш) и стихотворение, которое прочитал Данил Гайдашев (МБОУ «СОШ №2 им. Г.В.Кравченко»).

Юношей и девушек с важным этапом в их жизни поздравила Гульнара Идрисова, сказав напутственные слова и пожелав стать достойными гражданами своей страны. Также она отметила, что паспорт подтверждает не только права, но и обязанности. Алёна Мелешко вручала ребятам паспорта, обложки и памятки.

К поздравлениям присоединилась и Лариса Лясникова, напомнив



школьникам, что уже через 4 года они станут полноправными гражданами и смогут избирать и быть избранными. Она пожелала им успехов в учёбе, удачи на жизненном пути и вручила печатное издание Конституции РФ, Азбуку молодого избирателя и другие подарки.

В завершение торжественного мероприятия была сделана общая фотография. Ребята, радостные, с сияющими глазами, покидали администрацию округа, трепетно держа в руках свой первый документ – паспорт гражданина Российской Федерации.

Елена НЕТРЕБКО
Фото автора

Актуально

Выбор профессии – путь к счастливой жизни

Одним из самых важных решений в жизни является выбор профессии. От этого шага зависят будущая жизнь, успешность человека как профессионала и личности в целом.

Молодое поколение довольно выгодно отличается от других категорий населения своей работоспособностью, мобильностью, а также является одним из главных ресурсов государства в подъеме экономики. С другой стороны, именно молодежь подвержена высоким социальным рискам, так как молодежи свойственна «размытость» профессиональных и личностных целей. Причинами такого положения могут служить неуверенность в выборе профессионального направления, сомнения в стабильном и благополучном будущем карьерной деятельности.

Поэтому основная предназначённость профессиональной ориентации населения, проводимой службой занятости города Вуктыла, заключается в предоставлении населению, и в первую очередь молодежи, выпускникам общеобразовательных школ, информации о состоянии рынка труда, содержаниях и перспективах развития рынка профессий, потребностях республики в квалифицированных кадрах, а также оказании консультативной помощи и необходимого содействия обратив-



шимся в ГУ РК «ЦЗН г. Вуктыла» в выборе (перемене) профессии, профиля профессионального обучения.

Формы и методы профессиональной ориентации различны: это беседы, дискуссии, интерактивные лекции, мастер-классы, групповая работа, профориентационные игры, тестирования и диагностические методики, а также ознакомительные экскурсии для школьников на предприятия города. Акцентируя внимание молодежи на профессиях, востребованных в родном городе, мы получаем возможность сохранить кадры для наших предприятий.

Служба занятости населения города Вуктыла активно оказывает услуги по профориентации для учащихся школ города и района. Так, в 2016 году более 500 учащихся Вуктыльского района воспользовались услугой по профессиональной ориентации. Не оставлены без внимания и подростки-выпуск-

ники, особо нуждающиеся в поддержке государства.

Ежегодно специалистами Центра занятости для незанятой молодежи и учащихся школ организуется районная «Ярмарка профессий» с привлечением работодателей и представителей учебных учреждений Республики Коми, на которой каждый может пройти профессиональное тестирование и поучаствовать в мастер-классах, предлагаемых на ярмарке. Основные задачи «Ярмарки профессий» – это предоставление учащимся комплекса информационных и консультационных услуг, а также предупреждение молодежной безработицы.

Внедряемые повсеместно новые технологии и оборудование на предприятиях требуют постоянного обучения и повышения квалификации специалистов. С помощью службы занятости на-

(Окончание на 9 стр.)

Понедельник
27 февраля

Первый канал
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 3.00
Новости.
9.20 Контрольная закупка.
9.50 «Жить здорово!» (12+).
10.55 Модный приговор.
12.15, 3.50 «Наедине со всеми».
(16+).
13.20, 14.15, 15.15 «Время покажет» (16+).
16.00 «Мужское/Женское» (16+).
17.00 «Давай поженимся!» (16+).
18.00 «Первая студия» (16+).
20.00 «Пусть говорят» (16+).
21.00 «Время».
21.35 Т/с «Штрафник» (16+).
23.40 «Вечерний Ургант» (16+).
0.15 Церемония вручения награды американской киноакадемии «Оскар-2017» (16+).
2.00 Комедия «Лучший любовник в мире» (16+).

Россия 1+Коми гор
5.00, 9.15 Утро России.
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести.
9.55 «О самом главном». (12+).
11.40 Вести. Местное время.
11.55 Т/с «КАМЕНСКАЯ» (16+).
14.40, 17.20, 20.45 Вести Коми. Местное время.
14.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». (12+).
17.40 «Прямой эфир». (16+).
18.50 «60 минут». (12+).
21.00 Т/с «ЕКАТЕРИНА. ВЗЛЕТ». (12+).
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым». (12+).
1.25 Т/с «МАСТЕР И МАРГАРИТА». (16+).
3.20 Т/с «ДАР». (12+)

НТВ
5.10 Т/с «АДВОКАТ» (16+).
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня.
6.05 «Таинственная Россия» (16+).
7.00 «Деловое утро НТВ» (12+).
9.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+).
10.20 Т/с «ПАСЕЧНИК» (16+).
12.00 Суд присяжных (16+).
13.25, 18.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие.

14.00, 0.30 «Место встречи».
16.30 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+).
17.30 «Говорим и показываем» (16+).
19.40 Т/с «ПЁС» (16+).
21.40 Т/с «УЧИТЕЛЬ В ЗАКОНЕ. СХВАТКА» (16+).
23.35 «Революция live». (12+).
2.10 «Живые легенды» (12+).
2.55 «Судебный детектив» (16+).
3.55 Авиаторы (12+).
4.20 Т/с «КУРОРТНАЯ ПОЛИЦИЯ» (16+).

«Юрган»
06:00 «Что такое Рождество». Мюзикл (12+)
06:40 «Биармия». Д/ф (12+)
07:10 «Мультимир» (6+)
07:30 «Этногенез Коми». Д/ф (12+)
08:10 «Рабочий полдень» (12+)
08:50 «Берегись автомобиля». Комедия (6+)
10:25 «В ожидании вечности». Драма (16+)
12:00 «Рабочий полдень».
12:40, 23.50 «Защита свидетелей». Т/с (16+)
14:30, 18.30 «Талун»
14:45 «Мультимир» (6+)
15:25 «Загадки космоса». Д/с (16+)
16:15, 19.15, 22.00 «Телезачитник» (12+)
16:30, 19.30, 21.30 «Время новостей»
16:50, 1.30 «Основной элемент». Д/с (16+)
17:20 «Бухта страха». Т/с (16+)
18:15 «Время новостей. Ухта»
19:00 «Миян йоз» (12+)
20:00 «Детали дня»
20:30 «Отражение». Т/с (16+)
22:15 «Неродной». Мелодрама (16+)

Культура
7.00 «Евро Ньюс»
10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры.
10.1, 1.405 «Наблюдатель».
11.15 «Библиотека приключений»
11.30 «АФЕРА». Х/ф
13.40 «Властелины кольца. История создания синхрофазотрона».
14.05 «Линия жизни».
15.10 «ПОСЛЕДНИЙ МАГНАТ». Х/ф (16+).
17.10 «Татьяна Пилецкая. Хрустальные дожди».
17.45 «Дорога без конца...».
18.30 Мировые сокровища. «Берлинский остров музеев. Прусская сокровищница».

18.45 «Настоящее - прошедшее».
19.15 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 Главная роль.
20.05 «Сати. Нескучная классика...»
20.45 «Правила жизни».
21.15 «Тем временем»
22.00 Ступени цивилизации. «Метроном. История Парижа».
22.55 «Кинескоп»
23.55 Худсовет.
0.00 «ДЬЯВОЛ - ЭТО ЖЕНЩИНА». Х/ф
2.40 К. Сен-Санс. «Муза и поэт».

ТНТ
7.00 «Черепашки-ниндзя» (12+). М/с
7.30 «Экстрасенсы ведут расследование» (16+).
9.00, 23.00 «Дом-2» (16+).
11.30 «РОСОМАХА: БЕССМЕРТНЫЙ» (16+). Фантастика
14.00 «ИНТЕРНЫ» (16+). Т/с
20.00 «АДАПТАЦИЯ» (16+). Т/с
21.00, 3.30 «ЖЕНИХ» (12+). Комедия.
1.00 «Такое кино!» (16+).
1.30 «ЛУЧШИЕ ПЛАНЫ!» 16+). Триллер.
5.10 «V-ВИЗИТЕРЫ» (16+). Т/с
6.00 «СТРЕЛА-3». (16+). Т/с

СТС
6.00 «Ералаш» (0+).
6.25 «Барбоскины» (0+). М/с
6.55 «Фиксики» (0+). М/с
7.35 «Драконы. Гонки по краю» (6+). М/с
8.30 «КРЫША МИРА» (16+). Т/с
9.30, 23.20, 0.30 «Уральские пельмени». (16+).
9.40 «Дом» (6+). М/ф
11.25 «ДВОЕ: Я И МОЯ ТЕНЬ» (12+). Комедия.
13.30 «КУХНЯ» (16+). Т/с
15.30 «ВОРОНИНЫ» (16+). Т/с
20.00 «МАМОЧКИ» (16+). Т/с
21.00 «БРОСОК КОБРЫ» (16+). Х/ф
23.30 «Кино в деталях» (18+).
1.00 «ЛОНДОНГРАД. ЗНАЙ НАШИХ!» (16+).
2.00 «ВСЁ В ТВОИХ РУКАХ» (16+). Комедия.
4.05 «ОДНАЖДЫ В СКАЗКЕ» (12+). Т/с
5.50 Музыка на СТС (12+)

Пятый канал
6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30,

22.00 Сейчас.
6.10 Утро на «5» (6+).
9.10 «Место происшествия».
10.40, 12.40 «Взрыв на расщелине» (16+) Х/ф
13.20 «Белый тигр» (16+) Х/ф
16.00 «Битва за Севастополь» (12+) Х/ф
19.00, 1.50 «Детективы. Мама не вернется» (16+) Т/с
19.40, 2.35 «Детективы. Старые счеты» (16+) Т/с
20.20 «След. Свадьба» (16+) Т/с
21.10 «След. Свои среди чужих» (16+) Т/с
22.25 «Майор и магия». (16+) Т/с
23.15 «След. Безумное чаепитие» (16+) Т/с
0.00 «Дети понедельника» (16+) Х/ф
3.15 «Детективы. Серебряная ложка» (16+) Т/с
3.40 «Детективы. Дочь-ошибка» (16+) Т/с
4.15 «Детективы. Вита нова» (16+) Т/с
4.40 «Детективы. Пиротехник» (16+) Т/с
5.10 «Детективы. Домашние заготовки» (16+) Т/с

Рен ТВ
5.00 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-5». Т/с 16+.
5.20 «Странное дело». 16+.
6.00, 11.00 «Документальный проект». 16+.
7.00 «С бодрым утром!» 16+.
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости». 16+.
9.00 «Военная тайна» 16+.
12.00, 16.00, 19.00 «Информационная программа 112». 16+.
13.00 Звонкий ужин. 16+.
14.00 «Кино»: «ВОРОШИЛОВСКИЙ СТРЕЛОК». 16+.
17.00 «Тайны Чапман». 16+.
18.00 «Самые шокирующие гипотезы». 16+.
20.00 «Кино»: «ХАОС» 16+.
22.00 «Водить по-русски». 16+.
23.25 «Кино»: «ВЫСОТА 89». 16+.
1.30 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-5». Т/с 16+.

ОТР
5.00, 12.05, 22.05 «Большая страна: региональный акцент» (12+)
5.55, 13.20, 1.30 «Медосмотр» (12+)
6.05, 10.05, 21.05 «Прав!Да?» (12+)
7.00 М/ф «Винни-Пух», «Винни-Пух идет в гости»

7.20, 11.05, 14.05 «Календарь» (12+)
8.15, 15.15, 23.00 Т/с «Дети Арбата» (12+)
10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 21.00 Новости
13.30 «Вспомнить всё» (12+)
17.00, 1.45 «ОТражение» (12+)
0.45 «Культурный обмен с Сергеем Николаевичем» (12+)

ТВ 3
6.00 Мультфильмы. 0+.
9.30, 17.35 «Слепая». 12+.
10.30, 16.00 «Гадалка». «12+».
11.30 «Неври мне». 12+.
13.30 «Охотники за привидениями». 16+.
15.00 «Мистические истории». 16+.
18.45 Т/с «СЛЕДСТВИЕ ПО ТЕЛУ». 16+.
20.30 «КОСТИ». Т/с 12+.
23.00 Х/ф «КОМАТОЗНИКИ». 16+.
1.15 Т/с «ЭЛЕМЕНТАРНО». 16+.
5.45 Мультфильмы. 0+.

ТВ Центр
6.00 «Настроение».
8.00 «ЗА ВИТРИНОЙ УНИВЕРМАГА». Х/ф (12+).
9.50, 11.50 «БАРЫШНЯ И ХУЛИГАН». Х/ф (12+).
11.30, 14.30, 19.30, 22.00, 0.00 События.
13.45 «Мой герой». (12+).
14.50 Город новостей.
15.10 «Иосиф Сталин. Убить вождя». Д/ф (12+).
15.55 Тайны нашего кино. «Тегеран-43» (12+).
16.30 «Естественный отбор». (12+).
17.25 «МАМА-ДЕТЕКТИВ». Т/с (12+).
20.00 Петровка, 38 (16+).
20.20 «Право голоса» (16+).
22.30 «Союзики России». Спецрепортаж (16+).
23.05 Без обмана. (16+).
23.00 «Династия». Д/с (12+).
1.25 «РАНЕНОЕ СЕРДЦЕ». Х/ф (12+).
5.00 «Александр Кайдановский. По лезвию бритвы». Д/ф (12+).

«Звезда»
6.00 «Сегодня утром».
8.00 «Ми-24». Д/ф (12+).
9.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня.
9.20, 10.05, 13.15 «ПОЗЫВНОЙ «СТЯЯ»-2». Т/с (16+).
10.00, 14.00 Военные новости.
13.50, 14.05 «ОФИЦЕРЫ».

Т/с (16+).
18.40 «Артиллерия Второй мировой войны». Д/с (6+).
19.35 «Теория заговора. Промышленная война». (12+).
20.20 «Специальный репортаж» (12+).
20.45 «Загадки века с Сергеем Медведевым». Д/с (12+).
21.35 «Особая статья». (12+).
23.15 «Звезда на «Звезде» (6+).
0.00 «Крылья России». Д/с (6+)
1.00 «ПОТЕРПЕВШИЕ ПРЕТЕНЗИИ НЕ ИМЕЮТ». Х/ф (12+).
2.55 «ДАЧА». Х/ф
4.35 «ПОГРАНИЧНЫЙ ПЕС АЛЫЙ». Х/ф

Матч!
6.30 «Заключите соперники». Д/с (12+).
7.00, 7.25, 8.55, 12.00, 15.15, 17.45
Новости.
7.05 «Спортивный репортаж» (12+).
7.30, 12.05, 15.20, 17.50, 0.55 Все на Матч!

9.00 «Культура» (16+).
9.30 «Поле битвы» (12+).
10.00 Футбол. Чемпионат Франции. «Марсель» - ПСЖ
12.35 Профессиональный бокс. Дмитрий Бивол против Роберта Берриджа. Бой за титул временного чемпиона мира по версии WBA в полутяжелом весе. Сергей Кузьмин против Вацлава Пейсара. (16+).
15.05 Дневник Всемирных зимних военных игр (12+).
15.50 Смешанные единоборства. Календарь-2017 (12+).
17.15 Евро Тур. Обзор матчей недели (12+).
18.20 «Спортивный репортаж» (12+).
18.40 Контиентальный вечер. 19.10 Хоккей. КХЛ. 1/4 финала конференции «Запад». «Витязь» (Московская область) - СКА (Санкт-Петербург).
21.55 Церемония закрытия Всемирных зимних военных игр. (12+).
22.55 Футбол. Чемпионат Англии. «Лестер» - «Ливерпуль». 1.30 «ГОНКИ «ПУШЕЧНОЕ ЯДРО». Х/ф (16+).
3.25 «Спортивный репортаж» (12+).
3.50 «Поле битвы» (12+).
4.20 «Биатлон. Чемпионат мира -2017. Итоги». Спецрепортаж (12+).
4.45 «КОРОЛЕВСКАЯ РЕГАТА». Х/ф (12+).

Вторник
28 февраля

Первый канал
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 3.00
Новости.
9.20, 4.25 Контрольная закупка.
9.50 «Жить здорово!» (12+).
10.55 Модный приговор.
12.15, 3.30 «Наедине со всеми» (16+).
13.20, 14.15, 15.15 «Время покажет» (16+).
16.00 «Мужское/Женское» (16+).
17.00 «Давай поженимся!» (16+).
18.00 «Первая студия» (16+).
20.00 «Пусть говорят» (16+).
21.00 «Время».
21.35 Т/с «Штрафник» (16+).
23.40 «Вечерний Ургант» (16+).
0.15 «На кончиках пальцев» (16+).
1.40 Х/ф «В постели с врагом» (16+).

Россия 1+Коми гор
5.00, 9.15 Утро России.
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести.
9.55 «О самом главном». (12+).
11.40 Вести. Местное время.
11.55 Т/с «КАМЕНСКАЯ» (16+).
14.40, 17.20, 20.45 Вести Коми. Местное время.
14.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». (12+).
17.40 «Прямой эфир». (16+).
18.50 «60 минут». (12+).
21.00 Т/с «ЕКАТЕРИНА. ВЗЛЕТ». (12+).
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым». (12+).
1.45 Т/с «МАСТЕР И МАРГАРИТА». (16+).
3.45 Т/с «ДАР». (12+)

НТВ
5.10 Т/с «АДВОКАТ» (16+).
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня.
6.05 «Таинственная Россия» (16+).
7.00 «Деловое утро НТВ» (12+).
9.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+).
10.20 Т/с «ПАСЕЧНИК» (16+).
12.00 Суд присяжных (16+).
13.25, 18.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
14.00, 0.30 «Место встречи».
16.30 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+).
17.30 «Говорим и показываем» (16+).

19.40 Т/с «ПЁС» (16+).
21.40 Т/с «УЧИТЕЛЬ В ЗАКОНЕ. СХВАТКА» (16+).
23.35 «Революция live» (12+).
2.10 Квартирный вопрос (0+).
3.05 «Судебный детектив» (16+).
4.05 Авиаторы (12+).
4.25 Т/с «КУРОРТНАЯ ПОЛИЦИЯ» (16+).

«Юрган»
06:00, 18.15 «Время новостей. Ухта»
06:15 «Миян йоз» (12+)
06:30, 14.30, 18.30 «Талун»
07:00, 14.45 «Мультимир» (6+)
07:30, 16.30, 19.30, 21.30 «Время новостей»
08:00 «Детали дня» (12+)
08:30 «Рабочий полдень» (12+)
09:10, 17.20 «Бухта страха». Т/с (16+)
10:05 «Загадки космоса». Д/с (16+)
11:00 «Отражение». Т/с (16+)
12:00 «Рабочий полдень».
12:40, 23.50 «Даша Васильева. Любительница частного сыска». Т/с (16+)
15:25 «Разрушители мифов». Д/с (16+)
16:15, 19.15, 22.00 «КРИК. Криминал и комментарии» (16+)
16:50 «Основной элемент». Д/с (16+)
19:00 «Вочакыв» (12+)
20:00 «Детали дня».
20:30 «Отражение». Т/с (16+)
22:15 «Черное платье». Мелодрама (16+)
01:30 «Основной элемент». Д/с (16+)

Культура
6.30 «Евро Ньюс»
10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры.
10.15, 1.55 «Наблюдатель».
11.15 «МЕЛОЧИ ЖИЗНИ». Х/ф
12.25 «Борис Черток. 100 лет тангаж в норме».
13.05 «Правила жизни».
13.35 «Пятое измерение».
14.00 «Пушкин и его окружение». Часть 1-я.
15.10 «ДЬЯВОЛ - ЭТО ЖЕНЩИНА». Х/ф
16.40 Ступени цивилизации. «Метроном. История Парижа».
17.30 «Неквартира - музей».
17.45 «Танго сенсаций». Произведения А. Пьяццоллы.
18.30 Мировые сокровища. «Синтра. Вечная мечта о мировой империи».
18.45 «Настоящее - прошедшее».
19.15 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 Главная роль.
20.05 Искусственный отбор.
20.45 «Правила жизни».

21.15 «Игра в бисер»
21.40 Т/с «УЧИТЕЛЬ В ЗАКОНЕ. СХВАТКА» (16+).
23.35 «Революция live» (12+).
2.10 Квартирный вопрос (0+).
3.05 «Судебный детектив» (16+).
4.05 Авиаторы (12+).
4.25 Т/с «КУРОРТНАЯ ПОЛИЦИЯ» (16+).

«Юрган»
06:00, 18.15 «Время новостей. Ухта»
06:15 «Миян йоз» (12+)
06:30, 14.30, 18.30 «Талун»
07:00, 14.45 «Мультимир» (6+)
07:30, 16.30, 19.30, 21.30 «Время новостей»
08:00 «Детали дня» (12+)
08:30 «Рабочий полдень» (12+)
09:10, 17.20 «Бухта страха». Т/с (16+)
10:05 «Загадки космоса». Д/с (16+)
11:00 «Отражение». Т/с (16+)
12:00 «Рабочий полдень».
12:40, 23.50 «Даша Васильева. Любительница частного сыска». Т/с (16+)
15:25 «Разрушители мифов». Д/с (16+)
16:15, 19.15, 22.00 «КРИК. Криминал и комментарии» (16+)
16:50 «Основной элемент». Д/с (16+)
19:00 «Вочакыв» (12+)
20:00 «Детали дня».
20:30 «Отражение». Т/с (16+)
22:15 «Черное платье». Мелодрама (16+)
01:30 «Основной элемент». Д/с (16+)

ТНТ
7.00 «Черепашки-ниндзя» (12+). М/с
7.30 «Экстрасенсы ведут расследование» (16+).
9.00, 23.00 «Дом-2» (16+).
11.30 «ИНТЕРНЫ» (16+). Т/с
20.00 «АДАПТАЦИЯ» (16+). Т/с
21.00, 2.55 «ПРОСТУШКА» (16+). Х/ф
1.00 «ЗАБЛУДШИЕ ДУШИ» (16+). Ужасы
4.55 «V-ВИЗИТЕРЫ» (16+). Т/с
5.35 «СТРЕЛА-3». (16+). Т/с
6.20 «НИЖНИЙ ЭТАЖ» (12+). Т/с
6.40 «САША+МАША. ЛУЧШЕЕ» (16+).

СТС
6.00 «Ералаш» (0+).
6.25 «Марин и его друзья. Подводные истории» (0+). М/с
6.55 «Фиксики» (0+). М/с
7.15 «Три кот» (0+). М/с
7.35 «Драконы. Гонки по краю» (6+). М/с
8.30 «КРЫША МИРА» (16+). Т/с
9.30, 23.10 «Уральские пельмени». (16+).
10.40 «БРОСОК КОБРЫ» (16+). Х/ф
13.00 «КУХНЯ» (12+). Т/с
15.30 «ВОРОНИНЫ» (16+). Т/с
20.00 «МАМОЧКИ» (16+). Т/с
21.00 «БРОСОК КОБРЫ-2» (16+). Х/ф
1.00 «ЛОНДОНГРАД. ЗНАЙ НАШИХ!» (16+).
2.00 «ALL INCLUSIVE, ИЛИ ВСЁ ВКЛЮЧЕНО» (16+). Комедия.
3.50 «ОДНАЖДЫ В СКАЗКЕ» (12+). Т/с
5.30 «Миа и я» (6+) М/с

Пятый канал
6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас.
6.10 Утро на «5» (6+).
9.10 «Место происшествия».
10.40, 12.40, 16.00 «Обнимаем небо». (16+) Т/с
19.00 «Детективы. Разыскивается отец» (16+) Т/с
19.40 «Детективы. За бархатной подкладкой» (16+) Т/с

20.20 «След. Долги» (16+) Т/с
21.10 «След. Разборка» (16+) Т/с
22.25 «Майор и магия». (16+) Т/с
23.15 «След. Не буди лихо» (16+) Т/с
0.00 «Моя морячка» (12+) Х/ф
5.10 «ОСА. Око за око» (16+) Т/с

Рен ТВ
5.40 «Странное дело». 16+.
6.00, 11.00 «Документальный проект». 16+.
7.00 «С бодрым утром!» 16+.
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости». 16+.
9.00 «Военная тайна» 16+.
12.00, 16.00, 19.00 «Информационная программа 112». 16+.
13.00 Звонкий ужин. 16+.
14.00 «Кино»: «ХАОС» 16+.
17.00 «Тайны Чапман». 16+.
18.00 «Самые шокирующие гипотезы». 16+.
20.00 «Кино»: «СЛУЖИТЕЛИ ЗАКОНА» 16+.
22.20 «Водить по-русски». 16+.
23.25 «Кино»: «МИРАЖ». 16+.
1.00 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-5». Т/с

ОТР
5.00, 12.05, 22.05 «Большая страна: возможности» (12+)
5.55, 13.20, 1.30 «Медосмотр» (12+)
6.05, 10.05, 21.05 «Прав!Да?» (12+)
7.00 М/ф «Винни-Пух и день забот»
7.20, 11.05, 14.05 «Календарь» (12+)
8.15, 15.15, 23.00 Т/с «Дети Арбата» (12+)
10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 21.00 Новости
13.30 «Большое интервью» (12+)
17.00, 1.45 «ОТражение» (12+)
0.45 «Культурный обмен с Сергеем Николаевичем» (12+)

ТВ 3
6.00 «Слепая». 12+.
10.30, 16.00 «Гадалка». «12+».
11.30 «Неври мне». 12+.
13.30 «Охотники за привидениями». 16+.
15.00 «Мистические истории». 16+.
18.45 Т/с «СЛЕДСТВИЕ ПО ТЕЛУ». 16+.
20.30 «КОСТИ». Т/с 12+.
23.00 Х/ф «ЗЛОВЕЩИЕ МЕРТВЕЦЫ: ЧЕРНАЯ КНИГА». 18+.
0.45 Х/ф «ВОЛК». 16+.
3.15 «Психосоматика». 16+.

ТВ Центр
6.00 «Настроение».

Объявления

УСЛУГИ по ремонту и полной диагностике ноутбуков, системных блоков, планшетных компьютеров, мобильных телефонов (смартфонов), а также настройка и переустановка системы, замена любых запчастей. Звонить по будням после 17.00. **Тел.: 8-912-12-65699, Андрей.**

ПРОДАМ 3-комнатную квартиру по ул. Таёжной, д.7, 4 этаж. **Тел.: 8-912-94-57464.**

ПРОДАМ: стереопроектор с колонками в отличном состоянии, с документами и пластинки – 58 больших, 30 маленьких (А.Герман, А.Пугачева, И.Николаев, Т.Кутуньо, А.Челентано, В.Добрынин, «Модерн Токинг», Л.Армстронг, К.Готт и др.). **Тел.: 8-912-94-95265.**

ПРОДАМ сдвоенный гараж в 4 микрорайоне. **Тел.: 8-912-10-35078, 8-912-54-59467.**

8.10 «Доктор И...» (16+).
8.45 «ДУЭНЬЯ». Х/ф.
10.35 «Татьяна Васильева. У меня ангельский характер». Д/ф (12+).
11.30, 14.30, 19.30, 22.00, 0.00 События.
11.50 «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО». Т/с (12+).
13.40 «Мой герой». (12+).
14.50 Город новостей.
15.10 Без обмана. (16+).
15.55 Тайны нашего кино. «Мини-но» (12+).
16.30 «Естественный отбор». (12+).
17.30 «МАМА-ДЕТЕКТИВ». Т/с (12+).
20.00 Петровка, 38 (16+).
20.20 «Право голоса» (16+).
22.30 «Осторожно, мошенники! Новые боги» (16+).
23.05 «Прощание. Александр Беляцкий» (16+).
0.30 «Династия», Д/с (12+).
1.25 «ДИЛЕТАНТ». Х/ф (12+).
5.05 Петровка, 38 (16+).
5.20 «Мой герой». (12+).

«Звезда»
6.00 «Сегодня утром».
8.00 «Ми-24». Д/ф (12+).
9.00, 13.00, 18

Среда

1 марта

Первый канал

5.00 "Доброе утро".
9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 3.00
Новости.
9.20, 4.25 Контрольная закупка.
9.50 "Жить здорово!" (12+).
10.55 Модный приговор.
12.15 "Наедине со всеми". (16+).
13.20, 14.15, 15.15 "Время покажет" (16+).
16.00 "Мужское/Женское" (16+).
17.00 "Давай поженемся!" (16+).
18.00 "Первая студия" (16+).
20.00 "Пусть говорят" (16+).
21.00 "Время".
21.35 Т/с «Штрафик» (16+).
23.40 "Вечерний Ургант" (16+).
0.15 "Григорьевич. Юрий Грозный" (12+).
1.20 Х/ф "Осада" (16+).
Россия 1+Коми гор
5.00, 9.15 Утро России.
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести.
9.55 "О самом главном". (12+).
11.40 Вести. Местное время.
11.55 Т/с "КАМЕНСКАЯ". (16+).
14.40, 17.20, 20.45 Вести Коми. Местное время.
14.55 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". (12+).
17.40 "Прямой эфир". (16+).
18.50 "60 минут". (12+).
21.00 Т/с "ЕКАТЕРИНА. ВЗЛЕТ". (12+).
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". (12+).
1.35 Т/с "МАСТЕР И МАРГАРИТА". (16+).
3.35 Т/с "ДАР". (12+)
НТВ
5.10 Т/с "АДВОКАТ" (16+).
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня.
6.05 "Таинственная Россия" (16+).
7.00 "Деловое утро НТВ" (12+).
9.00 Т/с "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" (16+).
10.20 Т/с "ПАСЕЧНИК" (16+).
12.00 Суд присяжных (16+).
13.25, 18.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
14.00, 0.30 "Место встречи".
16.30 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+).

Четверг

2 марта

Первый канал

5.00 "Доброе утро".
9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 3.00
Новости.
9.20, 4.30 Контрольная закупка.
9.50 "Жить здорово!" (12+).
10.55 Модный приговор.
12.15, 3.35 "Наедине со всеми". (16+).
13.20, 14.15, 15.15 "Время покажет" (16+).
16.00 "Мужское/Женское" (16+).
17.00 "Давай поженемся!" (16+).
18.00 "Первая студия" (16+).
20.00 "Пусть говорят" (16+).
21.00 "Время".
21.35 Т/с «Штрафик» (16+).
23.40 "Вечерний Ургант" (16+).
0.15 "На ночь глядя" (16+).
1.10 Х/ф "Все без ума от Мэри" (16+).
Россия 1+Коми гор
5.00, 9.15 Утро России.
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести.
9.55 "О самом главном". (12+).
11.40 Вести. Местное время.
11.55 Т/с "КАМЕНСКАЯ". (16+).
14.40, 17.20, 20.45 Вести Коми. Местное время.
14.55 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". (12+).
17.40 "Прямой эфир". (16+).
18.50 "60 минут". (12+).
21.00 Т/с "ЕКАТЕРИНА. ВЗЛЕТ". (12+).
23.15 "Поединок". (12+).
1.15 Т/с "МАСТЕР И МАРГАРИТА". (16+).
3.15 Т/с "ДАР". (12+)
НТВ
5.10 Т/с "АДВОКАТ" (16+).
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня.
6.05 "Таинственная Россия" (16+).
7.00 "Деловое утро НТВ" (12+).
9.00 Т/с "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" (16+).
10.20 Т/с "ПАСЕЧНИК" (16+).
12.00 Суд присяжных (16+).
13.25, 18.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
14.00, 0.30 "Место встречи".
16.30 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+).
17.30 "Говорим и показываем". (16+).
19.40 Т/с "ПЁС" (16+).
21.40 Т/с "УЧИТЕЛЬ В ЗАКОНЕ. СХВАТКА" (16+).
23.35 "Революция live" (12+).

17.30 "Говорим и показываем". (16+).
19.40 Т/с "ПЁС" (16+).
21.40 Т/с "УЧИТЕЛЬ В ЗАКОНЕ. СХВАТКА" (16+).
23.35 "Революция live" (12+).
2.15 "Дачный ответ" (0+).
3.10 "Судебный детектив" (16+).
4.05 Авиаторы (12+).
4.20 Т/с "КУРОРТНАЯ ПОЛИЦИЯ" (16+).

«Юрган»

06:00, 18.15 «Время новостей. Ухта»
06:15 «Вочакыв» (12+)
06:30, 14.30, 18.30 «Талун»
07:00, 14.45 «Мультимир» (6+)
07:30, 16.30, 19.30, 21.30 «Время новостей»
08:00 «Детали дня» (12+)
08:30 «Рабочий полдень» (12+)
09:10 «Бухта страха». Т/с (16+)
10:05 «Разрушители мифов». Д/с (16+)
11:00, 20.30 «Отражение». Т/с (16+)
12:00 «Рабочий полдень».
12:40, 0.00 «Даша Васильева. Любительница частного сыска». Т/с (16+)
15:25 «Хроники будущего». Д/с (16+)
16:15 «Спортивная среда» (12+)
16:50, 1.30 «Основной элемент». Д/с (16+)
17:20 «Морозов». Т/с (16+)
19:00 «Миян й0з» (12+)
19:15 «Спортивная среда» (12+)
20:00 «Детали дня. Личный прием»
20:30 «Все о занятости» (12+)
22:00 «Спортивная среда» (12+)
22:15 «Сокровища О.К.». Комедия (16+)

Культура

6.30 «Евроныус»
10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры.
10.15, 1.55 "Наблюдатель".
11.15 "ОДНАЖДЫ В ДЕКАБРЕ". Х/ф
12.35 "Надежда Казанцева. Парадоксы судьбы".
13.05 "Правила жизни".
13.35 "Пешком...".
14.00 "Пушкин и его окружение". Часть 2-я.
15.10 "ДЕСТРИ СНОВА В СЕДЛЕ". Х/ф
16.50 Ступени цивилизации. "Метроном. История Парижа".
17.45 Концерт Гидона Кремера и Марты Аргерих.
18.45 "Исайя Берлин. Гость из будущего".
19.15 "Спокойной ночи, малыши!"

19.45 Главная роль.
20.05 "Абсолютный слух".
20.45 "Правила жизни".
21.15 Власть факта.
22.00 Ступени цивилизации. "Метроном. История Парижа".
22.55 "Эрик Булатов. Иду...".
23.55 Худсовет.
0.00 "НЬЮ-ОРЛЕАНСКАЯ ВОЗЛЮБЛЕННАЯ". Х/ф
1.20 "Исайя Берлин. Гость из будущего".
1.45 Цвет времени. Уильям Тернер.

ТНТ

7.00 "Черепашки-ниндзя" (12+). М/с
7.30 "Экстрасенсы ведут расследование" (16+).
9.00, 23.00 «Дом-2» (16+).
11.30 "ИНТЕРНЫ" (16+). Т/с
20.00 "АДАПТАЦИЯ" (16+). Т/с
21.00, 2.40 "ОТЛИЧНИЦА ЛЕГКОГО ПОВЕДЕНИЯ" (16+). Х/ф
1.00 "ТОТ САМЫЙ ЧЕЛОВЕК" (16+). Х/ф
4.25 "СТРЕЛА-3". (16+). Т/с
5.15 "НИЖНИЙ ЭТАЖ". (12+). Т/с
5.45 "СЕЛФИ" (16+). Т/с
6.10 "САША+МАША" (16+). Т/с

СТС

6.00 "Ералаш" (0+).
6.25 "Марин и его друзья. Подводные истории" (0+). М/с
6.55 "Фиксики" (0+). М/с
7.15 "Три кота" (0+). М/с
7.35 "Драконы. Гонки по краю" (6+). М/с
8.30 "КРЫША МИРА" (16+). Т/с
9.30, 23.05 "Уральские пельмени". (16+).
10.50 "БРОСОК КОБРЫ-2" (16+). Х/ф
13.00 "КУХНЯ" (16+). Т/с
15.30 "ВОРОНИНЫ" (16+). Т/с
20.00 "МАМОЧКИ" (16+). Т/с
21.00 "ПЕРЕВОЗЧИК-3" (16+). Х/ф
1.00 "ЛОНДОНГРАД. ЗНАЙ НАШИХ!" (16+).
2.00 "АВАНТЮРИСТЫ" (12+).
3.50 "ОДНАЖДЫ В СКАЗКЕ" (12+). Т/с
5.35 Музыка на СТС (12+).

Пятый канал

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас.
6.10 Утро на "5" (6+).
9.10 "Место происхождения".
10.40, 12.40, 16.00 "Обнимаю"

0.00 "ЗАРУБЕЖНЫЙ РОМАН". Х/ф

ТНТ

7.00 "Черепашки-ниндзя" (12+). М/с
7.30 "Экстрасенсы ведут расследование" (16+).
9.00, 23.00 «Дом-2» (16+).
11.30 "ИНТЕРНЫ" (16+). Т/с
20.00 "АДАПТАЦИЯ" (16+). Т/с
21.00, 1.00 "ДРЯННЫЕ ДЕВЧОНКИ" (12+). Комедия.
4.55 "СТРЕЛА-3". (16+). Т/с
5.45 "НИЖНИЙ ЭТАЖ". (12+). Т/с
6.10 "СЕЛФИ". (16+). Т/с
6.40 "САША+МАША. ЛУЧШЕЕ" (16+).

СТС

6.00 "Ералаш" (0+).
6.25 "Марин и его друзья. Подводные истории" (0+). М/с
6.55 "Фиксики" (0+). М/с
7.15 "Три кота" (0+). М/с
7.35 "Драконы. Гонки по краю" (6+). М/с
8.30 "КРЫША МИРА" (16+). Т/с
9.30 "Уральские пельмени". (16+).
"На старте! Внимание! Март!" (16+).
10.55 "ПЕРЕВОЗЧИК-3" (16+). Х/ф
13.00 "КУХНЯ" (16+). Т/с
15.30 "ВОРОНИНЫ" (16+). Т/с
20.00 "МАМОЧКИ" (16+). Т/с
21.00 "ПЕРЕВОЗЧИК. НАСЛЕДИЕ" (16+). Х/ф
22.55 "Уральские пельмени". (16+).
1.00 "ЛОНДОНГРАД. ЗНАЙ НАШИХ!" (16+).
2.00 "ДЕНЬ ДУРАКА" (16+). Комедия.
3.45 "ОДНАЖДЫ В СКАЗКЕ" (12+). Т/с
5.30 Музыка на СТС (12+).

Пятый канал

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас.
6.10 Утро на "5" (6+).
9.10 "Место происхождения".
10.40, 12.40 "Застава в горах" (12+) Х/ф
13.35, 16.10 "В июне 1941-го". (16+) Т/с
19.00 "Детективы. Порча" (16+) Т/с
19.40 "Детективы. Паспорт" (16+) Т/с
20.20 "След. Адвокатская история" (16+) Т/с
21.10 "След. Разыскивается труп" (16+) Т/с
22.25 "Майор и магия". (16+) Т/с
23.15 "След. Счастливое детство" (16+) Т/с
0.00 "Гараж" (12+) Х/ф

небо". (16+) Т/с
19.00 "Детективы. Фантом из пекла" (16+) Т/с
19.40 "Детективы. Свадебный генерал" (16+) Т/с
20.20 "След. Чужая жизнь" (16+) Т/с
21.10 "След. Долгая сказка на ночь" (16+) Т/с
22.25 "Майор и магия". (16+) Т/с
23.15 "След. Сумасшествие" (16+) Т/с
0.00 "Когда опаздывают в ЗАГС" (12+) Х/ф
1.50 "Дети понедельника" (16+) Х/ф
3.35 "Взрыв на рассвете" (16+) Х/ф
5.15 "ОСА. Отсутствующий всегда неправ" (16+) Т/с

Рен ТВ

5.00 "Странное дело". 16+.
6.00, 11.00 «Документальный проект». 16+.
7.00 "С бодрым утром!" 16+.
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости». 16+.
9.00 "Территория заблуждений" 16+.
12.00, 16.00, 19.00 «Информационная программа 112». 16+.
13.00 Званный ужин. 16+.
14.00 "Кино": "СЛУЖИТЕЛИ ЗАКОНА" 16+.
17.00, 3.00 "Тайны Чапман". 16+.
18.00 "Самые шокирующие гипотезы". 16+.
20.00 "Кино": "ВАВИЛОН НАШЕЙ ЭРЫ" 16+.
21.50 "Всем по котуку". 16+.
23.25 "Кино": "НЕВЫПОЛНЕННОЕ ЗАДАНИЕ". 16+.
2.00 "Самые шокирующие гипотезы". 16+.
4.00 "Территория заблуждений" 16+.

ОТР

5.00, 12.05, 22.05 "Большая страна: общество" (12+)
5.55, 13.20, 1.30 «Медосмотр» (12+)
6.05, 10.05, 21.05 «Прав!Да?» (12+)
7.00 М/ф "Малыш и Карлсон" 7.20, 11.05, 14.05 «Календарь» (12+)
8.15, 15.15, 23.00 Т/с "Дети Арбата" (12+)
10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 21.00 Новости
13.30 "Гамбургский счёт" (12+)
17.00, 1.45 «ОТражение» (12+)
0.45 "Культурный обмен с Сергеем Николаевичем" (12+)

2.00 "Моя морячка" (12+) Х/ф
3.35 "Когда опаздывают в ЗАГС" (12+) Х/ф

Рен ТВ

6.00, 9.00 «Документальный проект». 16+.
7.00 "С бодрым утром!" 16+.
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости». 16+.
12.00, 16.00, 19.00 «Информационная программа 112». 16+.
13.00 Званный ужин. 16+.
14.00 "Кино": "ВАВИЛОН НАШЕЙ ЭРЫ" 16+.
17.00 "Тайны Чапман". 16+.
18.00, 1.30 "Самые шокирующие гипотезы". 16+.
20.00 "Кино": "СУРРОГАТЫ" 16+.
21.45 "Смотреть всем!" 16+.
23.25 "Кино": "ЖМУРКИ". 16+.
2.30 "Странное дело". 16+.
3.30 "Тайны Чапман". 16+.
4.30 "Территория заблуждений" 16+.

ОТР

5.00, 12.05, 22.05 "Большая страна: люди" (12+)
5.55, 13.20, 1.30 «Медосмотр» (12+)
6.05, 10.05, 21.05 «Прав!Да?» (12+)
7.00 М/ф "Карлсон вернулся" 7.20, 11.05, 14.05 «Календарь» (12+)
8.15, 15.15, 23.00 Т/с "Дети Арбата" (12+)
10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 21.00 Новости
17.00, 1.45 «ОТражение» (12+)
0.45 "Культурный обмен с Сергеем Николаевичем" (12+)

Тв 3

6.00 Мультфильмы. 0+.
9.30, 17.35 "Слепая". 12+.
10.30, 16.00 "Гадалка". " 12+.
11.30 "Неври мне". 12+.
13.30 "Охотники за привидениями". 16+.
15.00 "Мистические истории". 16+.
18.45 Т/с "СЛЕДСТВИЕ ПО ТЕЛУ". 16+.
20.30 "КОСТИ". Т/с 12+.
23.00 Х/ф "ОЗЕРО СТРАХА-4". 16+.
0.45 Х/ф "АНАКОНДА-4: КРОВАВЫЙ СЛЕД". 16+.
2.30 Т/с "В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ". 16+.
5.00 "Городские легенды. Гремлячий ключ. Водопад здоровья". 12+.

ТВ Центр

6.00 "Настроение".
8.20 "Доктор И...". (16+).
8.55 "НЕЖДАННО-НЕГАДАННО". Х/ф (12+).
10.35 "Юрий Богатырёв. Укра-

Тв 3
6.00 Мультфильмы. 0+.
9.30, 17.35 "Слепая". 12+.
10.30, 16.00 "Гадалка". " 12+.
11.30 "Неври мне". 12+.
13.30 "Охотники за привидениями". 16+.
15.00 "Мистические истории". 16+.
18.45 Т/с "СЛЕДСТВИЕ ПО ТЕЛУ". 16+.
20.30 "КОСТИ". Т/с 12+.
23.00 Х/ф "ОЗЕРО СТРАХА-3". 16+.
0.45 Х/ф "АНАКОНДА-3: ЦЕНА ЭКСПЕРИМЕНТА". 16+.
2.30 "БАШНЯ". Т/с 16+.

ТВ Центр

6.00 "Настроение".
8.10 "Доктор И...". (16+).
8.45 "ПОКРОВСКИЕ ВОРОТА". Х/ф.
11.30, 14.30, 19.30, 22.00 События.
11.50 "ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО". Т/с (12+).
13.40 "Мой герой". (12+).
14.50 Город новостей.
15.10 "Прощание. Александр Белявский" (16+).
16.00 Тайны нашего кино. "Зимний вечер в Гаграх" (12+).
16.30 "Естественный отбор". (12+).
17.30 "МАМА-ДЕТЕКТИВ". Т/с (12+).
20.00 Петровка, 38 (16+).
20.20 "Право голоса" (16+).
22.30 Линия защиты (16+).
23.05 "Дикие деньги. Владимир Брынцалов" (16+).
0.30 "Династия". Д/с (12+).
1.20 "КАК ВАС ТЕПЕРЬ НАЗЫВАТЬ?" Х/ф (16+).
4.55 Петровка, 38 (16+).
5.10 "Мой герой". (12+).

«Звезда»

6.00 "Сегодня утром".
8.00, 9.15, 10.05 "БАНДЫ". Т/с (16+).
9.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня.
10.00, 14.00 Военные новости.
13.20, 14.05 "ОФИЦЕРЫ. ОДНА СУДЬБА НА ДВОИХ".

Т/с (16+).
18.40 "Артиллерия Второй мировой войны". Д/с (6+).
19.35 "Последний день". (12+).
20.20 "Специальный репортаж" (12+).
20.45 "Секретная папка". Д/с (12+).
21.35 "Процесс". (12+).
23.15 "Звезда на "Звезде" (6+).
0.00 "Крылья России". Д/с (6+).
1.00 "ВЫСТРЕЛ В СПИНУ". Х/ф
2.50 "О ТЕХ, КОГО ПОМНЮ И ЛЮБЛЮ". Х/ф (6+).
4.25 "ДВА БОЙЦА". Х/ф (6+).

Матч!

6.30 "Заклятые соперники". Д/с (12+).
7.00, 7.25, 8.55, 12.00, 14.05, 16.20, 22.00 Новости.
7.05 "Спортивный репортёр" (12+).
7.30, 12.05, 16.25, 0.40 Все на Матч!
9.00 "Культура" (16+).
9.30 "Победы февраля". Спецрепортаж (12+).
10.00 "ЧЕМПИОН". Х/ф (16+).
12.35 Смешанные единоборства. Bellator (16+).
14.10 "Арбитры. Live". Спецрепортаж (12+).
14.40 Лыжный спорт. ЧМ. Мужчины. 15 км.
16.55 Футбол. Кубок России. 1/4 финала. "Уфа" - "Анжи" (Махачкала).
18.55 "Арбитры. Live". Спецрепортаж (12+).
19.25 Футбол. Кубок России. 1/4 финала. "Локомотив" (Москва) - "Тосно".
21.25 "Победы февраля". Спецрепортаж (12+).
22.10 Все на футбол!
22.40 Футбол. Кубок Германии. 1/4 финала. "Бавария" - "Шальке".
1.25 Гандбол. Чемпионат России. "Ростов-Дон" - "Кубань" (Краснодар)
3.15 Волейбол. ЛЧ. Мужчины. "Белогорье" (Россия) - "Кнак" (Бельгия)
5.15 "Век чемпионов". Д/ф

УВАЖАЕМЫЕ СТАРШЕКЛАССНИКИ, ВЫПУСКНИКИ И РОДИТЕЛИ!

Вы еще не определились с выбором профессии и места обучения?
ГУ РК «Центр занятости населения города Вуктыла» приглашает Вас на «Ярмарку профессий 2017!»

2 МАРТАВ 14.00

РМБУ «Клубно-спортивный комплекс»
В программе мероприятия:
Выступления представителей учебных заведений г.Ухты и г.Сыктывкара;
Яркие видео-презентации и раздаточный информационный материал;
Увлекательные выступления студентов и учеников;
Профессиональная консультация по выбору профессии (тестирование);
Мастер-классы о профессиях от работодателей и учебных заведений (слесарь КИПиА, электрик, спорт. тренер, парикмахер, пожарный, мастер маникюра, швея, медицинский работник)
Справки по телефонам: 2-14-05, 2-19-09, 222-15

Косметический ремонт квартир. Тел. 8-904-23-17561.

ПРОДАМ 2-комнатную квартиру старой планировки, без ремонта, 1 этаж. Тел.: 8-904-22-71604, Елена.

денная жизнь". Д/ф (12+).
11.30, 14.30, 19.30, 22.00, 0.00 События.
11.50 "ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО". Т/с (12+).
13.40 "Мой герой". (12+).
14.50 Город новостей.
15.10 "Дикие деньги. Владимир Брынцалов" (16+).
16.00 Тайны нашего кино. "Пираты XX века" (12+).
16.30 "Естественный отбор". (12+).
17.30 "МАМА-ДЕТЕКТИВ". Т/с (12+).
20.00 Петровка, 38 (16+).
20.20 "Право голоса" (16+).
22.30 "10 самых... Самые бедные бывшие жены" (16+).
23.05 "Москва. Посторонним вход воспрещён". Д/ф (12+).
0.30 "Династия". Д/с (12+).
1.25 "ИСТОРИЯ ЛЮБВИ И НОЖЕЙ". Х/ф (16+).
3.30 "Большая". Д/ф (12+).
5.05 "Русская красавица". Д/ф (12+).

Матч!

6.30 "Заклятые соперники". Д/с (12+).
7.00, 7.25, 8.55, 10.00, 11.30, 14.00, 19.25 Новости.
7.05 "Спортивный репортёр" (12+).
7.30, 11.35, 15.50, 20.00, 23.00 Все на Матч!
9.00 "Культура" (16+).
9.30 "Жестокий спорт". Д/с (16+).
10.10 "Век чемпионов". Д/ф (12+).
12.05 "БОЙЦОВСКИЙ СРЫВ". Т/с
14.05 Биатлон. КМ. Спринт. Женщины.
16.20 "Десятка!" (16+).
16.40 Континентальный вечер.
16.55 Хоккей. КХЛ. 1/4 финала конференции "Восток".
19.30 Специальный репортаж (12+).
21.00 "Молодые тренеры. Россия". Д/ф (12+).
21.30 Все на футбол!
22.30 "Жестокий спорт". Д/с (16+).
23.45 "БОЕВЫЕ АНГЕЛЫ". Х/ф (16+).
1.55 Лыжный спорт. ЧМ. Эстафета. Женщины.
2.50 Лыжный спорт. ЧМ. Прыжки с трамплина. Мужчины.
3.45 "ЧЕМПИОН". Х/ф (16+).
5.40 "1+1". Д/с (16+).

Пятница

3 марта

Первый канал

5.00 "Доброе утро".
9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 3.00
Новости.
9.20, 5.00 Контрольная закупка.
9.50 "Жить здорово!" (12+).
10.55 Модный приговор.
12.15 "Наедине со всеми".
13.20, 14.15, 15.15 «Время покажет» (16+).
16.00 «Мужское/Женское» (16+).
17.00 "Жди меня".
18.45 "Человек и закон" (16+).
19.50 "Поле чудес" (12+).
21.00 "Время".
21.30 "Голос. Дети".
23.15 "Вечерний Ургант" (16+).
0.00 "The Beatles против The Rolling Stones" (16+).
1.05 X/ф "Значит, война!" (16+).
2.55 X/ф "Тони Роум" (16+).

Россия 1+Коми гор

5.00, 9.15 Утро России.
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести.
9.55 "О самом главном". (12+).
11.40 Вести. Местное время.
11.55 Т/с "КАМЕНСКАЯ".
(16+).
14.40, 17.20, 20.45 Вести Коми.
Местное время.
14.55 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". (12+).
17.40 "Прямой эфир". (16+).
18.50 "60 минут". (12+).
21.00 "Юморина". (12+).
23.20 X/ф "МОЙ ЧУЖОЙ РЕБЕНОК". (12+).
1.20 X/ф "ОДИНОКИЙ АНГЕЛ". (12+).
3.25 Т/с "ДАР". (12+)

НТВ

5.10 Т/с "АДВОКАТ" (16+).
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня.
6.05 "Таинственная Россия"
(16+).
7.00 "Деловое утро НТВ" (12+).
9.00 Т/с "ВОЗВРАЩЕНИЕ
МУХТАРА" (16+).
10.20 Т/с "ПАСЕЧНИК" (16+).
12.00 Суд присяжных (16+).
13.25 Обзор. Чрезвычайное
происшествие.
14.00, 0.45 "Место встречи".

16.30 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИ-
ТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+).
17.30 "Говорим показываем".
(16+).
18.35 "ЧП. Расследование"
(16+).
19.40 Т/с "ПЭС" (16+).
22.45 "Революция live" (12+).
2.25 "Судебный детектив" (16+).
3.25 "Запах боли" (18+).
4.15 Т/с "КУРОРТНАЯ ПОЛИ-
ЦИЯ" (16+).

«Юрган»

06:00, 18.15 «Время новостей.
Ухта»
06:15 «Вочакыв» (12+)
06:30, 14.30, 18.30 «Талун»
07:00, 14.45 «Мультимир» (6+)
07:30, 16.30, 19.30, 21.30 «Вре-
мя новостей»
08:00 «Детали дня» (12+)
08:30 «Рабочий полдень» (12+)
09:10, 17.25 «Морозов». Т/с
(16+)
10:05 «Сенсация или провока-
ция». Д/с (16+)
11:00 «Отражение». Т/с (16+)
12:00 «Рабочий полдень»
12:40, 22.15 «Даша Васильева.
Любительница частного сыс-
ка». Т/с (16+)
14:30, 18.30 «Талун»
15:25 «Загадки нашей земли». Д/с (16+)
16:50, 1.30 «Основной элемент». Д/с (16+)
19:00 «К0сья т0дны» (12+)
20:00 «Детали недели». (12+)
20:30 «Зачетная пятница» (12+)
00:00 «Твоя рука в моей руке». X/ф (18+)

Культура

6.30 «Евро Ньюс»
10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Ново-
сти культуры.
10.20 «ЖИТИЕ И ВОЗНЕСЕ-
НИЕ ЮРАСА БРАТЧИКА». X/ф
11.55 "Родовое гнездо. Из исто-
рии ФИАНа имени П. Н. Ле-
бедева". Д/ф
12.20 "Эрик Булатов. Иду...".
13.05 "Правила жизни".
13.35 "Письма из провинции".
14.00 "Пушкин и его окруже-
ние". Часть 4-я.
15.10 "ЗАРУБЕЖНЫЙ РО-
МАН". X/ф
17.15 Ступени цивилизации.
"Метроном. История Парижа".
18.10 Цвет времени. Караваджо.
18.25 Сергей Прокофьев. "Еги-
петские ночи".

19.45 Смехоностальгия.
20.15, 1.55 "Искатели".
21.00 "НЕОТПРАВЛЕННОЕ
ПИСЬМО". X/ф
22.35 "Линия жизни".
23.55 Худсовет.
0.00 "Мой серебряный шар.
Марлен Дитрих".
0.45 Марлен Дитрих. Концерт
в Лондоне.
1.40 "Он и Она". М/ф для
взрослых.
2.40 Мировые сокровища.
"Фивы. Сердце Египта".

ТНТ

7.00 "Черепашки-ниндзя"
(12+). М/с
7.30 "Экстрасенсы ведут рассле-
дование" (16+).
9.00, 23.00 «Дом-2» (16+).
11.30 "ИНТЕРНЫ" (16+). Т/с
20.00 "Импровизация" (16+).
21.00 "Комеди Клаб" (16+).
22.00 "Открытый микрофон"
(16+).
1.00 "Такое кино!" (16+).
1.30 "ОНО" (18+). Ужасы
3.35 "СТРЕЛА-3". (16+). Т/с
4.25 "НИЖНИЙ ЭТАЖ".
(12+). Т/с
4.55 "СЕЛФИ". (16+). Т/с
5.20 "САША+МАША". (16+).
6.00 "УБИЙСТВО ПЕРВОЙ
СТЕПЕНИ". (16+). Т/с

СТС

6.00 "Ералаш" (0+).
6.25 "Марин и его друзья. Под-
водные истории" (0+). М/с
6.55 "Фиксики" (0+). М/с
7.15 "Три кота" (0+). М/с
7.35 "Драконы. Гонки по краю"
(6+). М/с
8.30 "КРЫША МИРА" (16+).
Т/с
9.30, 19.30 "Уральские пельме-
ни". (16+).
11.05 "ПЕРЕВОЗЧИК. НА-
СЛЕДИЕ" (16+). X/ф
13.00 "КУХНЯ" (16+). Т/с
15.30 "ВОРОНИНЫ" (16+).
Т/с
21.00 "ПЕРВЫЙ МСТИТЕЛЬ"
(12+). X/ф
23.25 "БЕССЛАВНЫЕ УБ-
ЛЮДКИ" (16+). X/ф
2.25 "ТЕЛЕВДУЩИЙ. И
СНОВА ЗАДРАВЫВАЙТЕ"
(16+). Комедия.
4.35 "ОДНАЖДЫ В СКАЗ-
КЕ" (12+). Т/с
5.30 Музыка на СТС (12+).

Пятый канал

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30,

22.00 Сейчас.
6.10 Утро на "5" (6+).
9.10 "Место происшествия".
10.30, 12.30 "Спецотряд
"Шторм". Скандал в большом
семействе" (16+). Т/с
15.40 "Майор и магия". (16+)
Т/с
19.00 "След. Ловушка для дра-
кона" (16+). Т/с
19.50 "След. Сумасшествие"
(16+). Т/с
20.40 "След. Безумное чаепи-
тие" (16+). Т/с
21.25 "След. Не буди лихо"
(16+). Т/с
22.20 "След. Счастливое дет-
ство" (16+). Т/с
23.05 "След. Замена" (16+)
Т/с
0.00 "След. Другие камни" (16+)
Т/с
0.45 "След. Положительная му-
тация" (16+). Т/с
1.40 "Детективы. Свадебный
генерал" (16+). Т/с
2.20 "Детективы. Фантом из
пекла" (16+). Т/с
3.00 "Детективы. Порча" (16+)
Т/с
3.40 "Детективы. Паспорт"
(16+). Т/с
4.20 "Детективы. Старые пись-
ма" (16+). Т/с
4.55 "Детективы. Искусство до-
верять" (16+). Т/с
5.20 "Детективы. Эх, бабы,
бабы" (16+). Т/с

Рен ТВ

6.00, 9.00 «Документальный про-
ект». 16+.
7.00 "С бодрим утром!" 16+.
8.30, 12.30, 16.30, 19.30 «Ново-
сти». 16+.
12.00, 16.00, 19.00 «Информаци-
онная программа 112». 16+.
13.30 Званный ужин. 16+.
14.00 "Кино": "СУРРОГАТЫ"
16+.
17.00 "Тайны Чапман". 16+.
18.00, 3.15 "Самые шокирую-
щие гипотезы". 16+.
20.00 "В гостях у сказки. Как
язычество, народный фольклор
и древние традиции форми-
ровали большую нацию". Спец-
проект. 16+.
22.00 "Смотреть всем!" 16+.
23.00 "Кино": "ДЕНЬ ВЫБО-
РОВ". 16+.
1.20 "Кино": "ЧЕТЫРЕ КОМ-
НАТЫ". 16+.
4.15 "Территория заблужде-
ний" 16+.

ОТР

5.00, 12.05, 22.05 "Большая стра-

на: открытие" (12+)
5.40, 9.45 Занимательная наука.
(12+)
5.55, 13.20 «Медосмотр» (12+)
6.05, 21.05 «Культурный обмен
с Сергеем Николаевичем» (12+)
6.50, 16.30 М/ф «Ёжик в тумане»
7.20, 11.05, 14.05 «Календарь»
(12+)
8.15, 15.15, 21.55 X/ф «Риск без
контракта» (12+)
9.35 М/ф «Муха-Цокотуха»
10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
15.00, 21.00 Новости
10.05 «Культурный обмен с Сер-
геем Николаевичем» (12+)
10.50 М/ф «Ёжик в тумане»
12.45 М/ф «В порту»
13.30 Д/ф «Несёо моей маме»
(12+)
17.00, 1.45 «ОТражение» (12+)
23.15 "За дело!" (12+)
23.55 X/ф "Тайна золотой
горы" (12+)
1.05 М/ф "Винни-Пух", "Вин-
ни-Пух идёт в гости", "Винни-
Пух и день забот"
1.45 "ОТражение" (12+)

ТВ 3

6.00 Мультфильмы. 0+.
9.30, 17.35 "Слепаля". 12+.
10.30, 16.00 "Гадалка". " 12+.
11.30 "Неври мне". 12+.
13.30 "Охотники за привидени-
ями". 16+.
15.00 "Мистические истории".
16+.
18.45 Т/с "СЛЕДСТВИЕ ПО
ТЕЛУ". 16+.
20.30 "КОСТИ". Т/с 12+.
20.30 X/ф "ПОБЕГ ИЗ ШОУ-
ШЕНКА". 16+.
22.45 X/ф "ГОЛЛИВУДСКИЕ
КОПЫ". 12+.
1.00 X/ф "БЕГЛЕЦ". 16+.
3.30 X/ф "ОГНЕННАЯ СТЕ-
НА". 16+.
5.45 Мультфильмы. 0+.

ТВ Центр

6.00 "Настроение".
8.00 "Последняя весна Николая
Еременко". Д/ф (12+).
8.45, 11.50, 15.15 "ОХОТНИКИ
ЗА ГОЛОВАМИ". X/ф (16+).
11.30, 14.30, 22.00 События.
14.50 Город новостей.
17.35 "ДАВАЙТЕ ПОЗНАКО-
МИМСЯ". X/ф (12+).
19.30 "В центре событий".
20.40 "Право голоса" (16+).
22.30 "ИГРУШКА". X/ф (6+).
0.25 "Династия". Д/с (12+).
2.00 Петровка, 38 (16+).
2.20 "ЛУЧШЕЕ ВО МНЕ".

Суббота

4 марта

Первый канал

5.45, 6.10 "Анна". Т/с (16+).
6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости.
8.00 "Играй, гармонь люби-
мая".
8.40 "Смешарики. Новые при-
ключения" (S).
9.00 Умницы и умники (12+).
9.45 "Слово пастыря".
10.15 "Татьяна Васильева. Кош-
ка на раскаленной крыше"
(12+).
11.15 Смак (12+).
12.15 "Юрий Сенкевич. Жизнь
как удивительное приключе-
ние" (12+).
13.15 "Идеальный ремонт".
14.15 X/ф "Три плюс два".
16.15 "Голос. Дети".
18.15 "Кто хочет стать милли-
онером?"
19.10 "Минута славы".
21.00 "Время".
21.20 "Сегодня вечером" (16+).
23.00 "Прожектор перисхил-
тон" (16+).
23.35 X/ф "Бёрдмэн" (16+).
1.45 X/ф "Мы купили зоопарк"
(12+).
4.05 Модный приговор.
5.05 Контрольная закупка

Россия 1+Коми гор

5.10 X/ф "ЗОЛОТЫЕ НЕБЕ-
СА". (12+).
7.10 "Живые истории".
8.00 Вести. Местное время.
8.20 Россия. Местное время.
(12+).
9.20 "Сто к одному".
10.10 "Семейный альбом".
(12+).
11.00, 14.00, 20.00 Вести.
11.20 Вести Коми. Местное вре-
мя.
11.40 "Измайловский парк".
(16+).
14.20 X/ф "Я ВСЁ ПРЕОДО-
ЛЕЮ". (12+).
18.00 Субботний вечер.
21.00 X/ф "ТРЕТЬЯ ЖИЗНЬ
ДАРЬИ КИРИЛЛОВНЫ".
(12+).
0.50 X/ф "ПОЛЦАРСТВА ЗА
ЛЮБОВЬ". (12+).
2.50 Т/с "МАРШ ТУРЕЦКО-
ГО" (16+)

НТВ

5.00 Их нравы (0+).
5.35 Т/с "АГЕНТ ОСОБОГО
НАЗНАЧЕНИЯ" (16+).
7.25 Смотр (0+).
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня.
8.20 "Устами младенца" (0+).
9.00 "Готовим с Алексеем Зи-
миним" (0+).
9.25 "Умный дом" (0+).

10.20 Главная дорога (16+).
11.00 "Еда живая и мёртвая"
(12+).
12.00 Квартирный вопрос (0+).
13.05 "Поедем, поедим!" (0+).
14.00 "Двойные стандарты"
(16+).
15.05 Своя игра (0+).
16.20 "Однажды..." (16+).
17.00 "Секрет на миллион".
(16+).
19.00 "Центральное телевиде-
ние" (16+).
20.00 "Ты супер!" (6+).
22.30 Ты не поверишь! (16+).
23.25 "Международная пило-
рама" (16+).
0.25 Т/с "ФОРМАТ А4" (16+).
2.55 "Еда без правил" (6+).
3.45 "Судебный детектив" (16+).
4.45 Авиаторы (12+).

«Юрган»

06:00 «Время новостей. Ухта»
06:15 «Мультимир» (6+)
06:30 «Вочакыв» (12+)
06:45, 0.30 «Знак истинного
пути». Т/с (16+)
08:15 «Неродной». Мелодрама
(16+)
09:50 «Черное платье». Мелод-
рама (16+)
11:25, 23.40 «Барбара Брыльска.
Мужчины не имеют шанса».
Д/ф (16+)
12:15, 15.55 «Миян й0з» (12+)
12:30 «Чол0м, дзюлок!»
12:45 «Меда Юрган» (12+)
13:00 М/ф на коми языке (6+)
13:20 «Коми incognito» (12+)
13:50 «Чук0сты, коми му, чук0-
сты». Концерт Геннадия Юшко-
ва (12+)
15:15 «Коми Лапландия». Д/ф
(12+)
16:10 «Сокровища О.К.». Коме-
дия (16+)
18:00 «Цареубийца». Драма
(16+)
19:40 «Тайный игрок». Триллер
(16+)
21:20 «Танцуй!» (16+)

Культура

6.30 «Евро Ньюс»
10.00 "НЕОТПРАВЛЕННОЕ
ПИСЬМО". X/ф
11.35 "Больше, чем любовь".
12.20 "На этой неделе... 100 лет
назад. Нефронтовые заметки".
12.50 "Клуб кинопутешествий.
Экспедиция Тура Хейердала".
13.50 "Мой серебряный шар.
Марлен Дитрих".
14.35 Марлен Дитрих. Концерт
в Лондоне.
15.30 "ЛЕВ ГУРЫЧ СИНИЧ-
КИН". X/ф
16.45 Мировые сокровища. "Па-
нама. Пятьсот лет удачных с дел-
ок".
17.00 Новости культуры с Вла-
диславом Флярковским.
17.30 "История моды".

18.30 "Романтика романа".
19.20 "ДЕТИ ДОН КИХОТА".
X/ф
20.40 Вечер в честь открытия
Новой сцены Московского теа-
тра под руководством Олега
Табакова.
22.55 "Белая студия".
23.35 "ВЛЮБЛЕННЫЕ". X/ф
1.25 "Бременские музыканты".
"Сундук". М/ф для взрослых.
1.55 "История моды".
2.50 "Томас Алва Эдисон".

ТНТ

7.00 "ТНТ. MIX" (16+).
9.00 "Агенты 003" (16+).
9.30, 23.05 «Дом-2» (16+).
11.30 "Школа ремонта" (12+).
12.30 "ИНТЕРНЫ" (16+). Т/с
19.30 "Битва экстрасенсов"
(16+).
20.00 "БЕГУЩИЙ В ЛАБИ-
РИНТЕ" (16+). X/ф
22.05 "Однажды в России".
(16+).
1.05 "ПОГНАЛИ!" (16+). Бое-
вик
2.55 "ОКРОВАВЛЕННЫЕ
ХОЛМЫ" (18+). Ужасы
4.30 "СТРЕЛА-3". (16+). Т/с
5.20 "НИЖНИЙ ЭТАЖ". (12+).
Т/с
5.45 "САША+МАША. ЛУЧ-
ШЕЕ" (16+).
6.00 "УБИЙСТВО ПЕРВОЙ
СТЕПЕНИ". (16+). Т/с

СТС

6.00 "Ералаш" (0+).
6.30 "Фиксики" (0+). М/с
7.35 "Драконы. Гонки по краю"
(6+). М/с
9.00 "Смешарики" (0+). М/с
9.15 "Три кота" (0+). М/с
9.30, 15.35 "Уральские пельме-
ни". (16+).
10.30 "Успеть за 24 часа" (16+).
11.30 "ЛЮБОВЬ-МОРКОВЬ"
(12+). Комедия.
13.40 "ЛЮБОВЬ-МОРКОВЬ-
2" (12+). Комедия.
16.35 "ПЕРВЫЙ МСТИТЕЛЬ"
(12+). X/ф
19.00 "Взвешенные люди".
(12+).
21.00 "ПЕРВЫЙ МСТИТЕЛЬ.
ДРУГАЯ ВОЙНА" (12+). X/ф
23.40 "ИГРА В ИМИТАЦИЮ"
(16+). X/ф
1.55 "СУДЬЯ ДРЕДД" (12+).
X/ф
3.40 "Башня из слоновой ко-
сти" (12+). Д/ф
5.25 "Миа и я" (6+). М/с

Пятый канал

5.55 "Как верблюдок и ослик
шли в школу ходили". "При-
ключения Мурашки". "Милли-
он в мешке". "Хитрая ворона".
"По щучьему велению". "Зо-
лотые колосья". "Всех пой-
мал". "Девочка и слон". "Бо-
гатый каша". "Наш доб-

рый мастер". "Крошка Енот".
"Как львенок и черепаха пес-
но пели" (0+) М/ф
9.05 "Маша и Медведь" (0+)
М/ф
9.35 "День ангела" (0+).
10.00, 18.30 Сейчас.
10.10 "След. Свадьба" (16+)
Т/с
11.00 "След. Долгая сказка на
ночь" (16+). Т/с
11.50 "След. Долги" (16+). Т/с
12.40 "След. Разыскивается
труп" (16+). Т/с
13.30 "След. Ловушка для дра-
кона" (16+). Т/с
14.20 "След. Свои среди чу-
жих" (16+). Т/с
15.05 "След. Чужая жизнь"
(16+). Т/с
16.00 "След. Другие камни"
(16+). Т/с
16.50 "След. Разборка" (16+)
Т/с
17.40 "След. Адвокатская исто-
рия" (16+). Т/с
19.00 "Кремь". (16+). Т/с
3.00 "В июле 1941-го". (16+)
Т/с

Рен ТВ

8.00 "Кино": "ХОТТАБЫЧ".
12+.
9.55 "Минтранс". 16+.
10.40 "Ремонт по-честному".
16+.
11.20 "Самая полезная програм-
ма". 16+.
12.25, 12.35, 17.00 "Военная тай-
на" 16+.
12.30, 16.30 "Новости". 16+.
16.35 "Военная тайна" 16+.
19.00 "Засекреченные списки.
2017: 5 грядущих катастроф".
Спецпроект. 16+.
21.00 "Кино": "О ЧЕМ ГОВО-
РЯТ МУЖЧИНЫ". 16+.
22.50 "Кино": "О ЧЕМ ЕЩЕ
ГОВОРЯТ МУЖЧИНЫ". 16+.
0.45 "Кино": "БАБЛО". 16+.
2.30 "Территория заблужде-
ний" 16+.

ОТР

5.00 Д/ф "Герои новой России.
Карьера нелегала" (12+)
5.45 Концерт "Музыка против
террора" (12+)
7.05 "Большая наука" (12+)
8.00 "Служу Отчизне" (12+)
8.30 Занимательная наука. (12+)
8.45, 17.45, 3.45 X/ф "Очень
страшная история" (12+)
10.00 М/ф "Тяп-ляп-малыры",
"Муха-Цокотуха"
10.15 "За дело!" (12+)
11.00 "Гамбургский счет" (12+)
11.30 Дом "Э" (12+)
12.00 "Большая наука" (12+)
13.00, 15.00, 19.00 Новости
13.05 "Служу Отчизне" (12+)
13.30 Концерт "Музыка против
террора" (12+)
14.45 "Новости Совета Федера-

ции" (12+)
15.05 Д/ф "Паломничество в
Вечный город. Покровительни-
цы небесные" (12+)
15.50 X/ф "Тайна золотой
горы" (12+)
17.10 М/ф "Мойдодыр",
"Муха-Цокотуха", "Тяп-ляп-
малыры"
19.20 "Большое интервью"
(12+)
19.50 X/ф "Объяснение в любви"
(12+)
22.00 Концерт "Музыка против
террора" (12+)
23.20 X/ф "Языческая мадон-
на" (12+)
0.45 "Культурный обмен с Сер-
геем Николаевичем" (12+)
1.30 "Николай" (12+)
1.40 X/ф "Комсомольск" (12+)
3.20 М/ф "Мойдодыр", "Тяп-
ляп-малыры"

ТВ 3

9.30 "Школадоктора Комаров-
ского". 12+.
10.00 Мультфильмы. 0+.
11.15 X/ф "СВИДАНИЕ ВСЛЕ-
ПУЮ". 12+.
13.00 X/ф "ГОЛЛИВУДСКИЕ
КОПЫ". 12+.
15.15 X/ф "ЧАС ПИК". 12+.
17.15 X/ф "ЧАС ПИК-2". 12+.
19.00 X/ф "КАК УКРАСТЬ
НЕБОСКРЕБ". 12+.
21.00 X/ф "ОХОТНИК ЗА
ГОЛОВАМИ". 16+.
23.15 X/ф "ПОСЛЕДНИЕ ДЕ-
ВУШКИ". 16+.
1.00 X/ф "ОЗЕРО СТРАХА:
АНАКОНДА". 16+.
3.00 X/ф "ИСТОРИЯ ЗОЛУШ-
КИ". 12+.
4.45 "Тайные знаки. Владимир
Ленин. Мечта о бессмертии".
12+.
5.45 Мультфильмы. 0+.

ТВ Центр

5.45 Марш-бросок (12+).
6.15 АВВГДейка.
6.45 "ИГРУШКА". X/ф (6+).
8.40 Православная энциклопе-
дия (6+).
9.10 Фильм-сказка. "КОРО-
ЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕР-
КАЛ" (6+).
10.25, 11.45 "ДОРОГОЙ МОЙ
ЧЕЛОВЕК". X/ф.
11.30, 14.30, 23.40 События.
12.50, 14.45 "БЛАГОСЛОВИТЕ
ЖЕНЩИНУ". X/ф (12+).
17.15 "ДОМОХОЗЯИН". X/ф
(12+).
21.00 "Постскриптум".
22.10 "Право знать!" (16+).
23.55 "Право голоса" (16+).
3.00 "Союзники России". Спец-
репортаж (16+).
3.35 "ИНСПЕКТОР МОРС".
Т/с (16+).
«Звезда»
6.00 "ЧУКИ ГЕК". X/ф

X/ф (12+).
4.35 "Сергей Маковецкий. Не-
случайные встречи". Д/ф
(12+).

«Звезда»

6.00 "БЕЗ ВИДИМЫХ ПРИ-
ЧИН". X/ф (6+).
8.00, 9.15, 10.05 "БАНДЫ". Т/
с (16+).

Воскресенье

5 марта

Первый канал

5.50, 6.10 "Анна". Т/с (16+). 8.15 "Смешарики. ПИН-код" (5). 8.25 "Часовой" (12+). 8.55 "Здоровье" (16+). 10.00, 12.00 Новости 10.15 "Непутевые заметки" (12+). 10.35 "Пока все дома". 11.25 Фазенда. 12.10 К юбилею Валентины Терешковой. "Я всегда смотрю на звезды" (12+). 13.10 "Открытие Китая". 13.40 "Теория заговора" (16+). 14.35 "Курортный роман". Т/с (16+). 18.30 "Лучше всех!" 21.00 Воскресное "Время". 22.30 Х/ф "Сноуден" (16+). 1.05 Х/ф "На обочине" (16+). 3.25 Модный приговор. 4.25 Контрольная закупка

Россия 1+Коми гор

5.05 Х/ф "КОГДА ЦВЕТЕТ СИРЕНЬ". (12+). 7.00 Мульт-утро. 7.30 "Сам себе режиссёр". 8.20 "Смехопанорама" 8.50 Утренняя почта. 9.30 "Сто к одному". 10.20 Местное время. Вести-Коми. События недели. 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 11.20 "Смеяться разрешается". 14.20 Х/ф "БЛЕСТЯЩЕЙ ЖИЗНИ ЛЕПЕСТОК". (12+). 16.15 Х/ф "СЛЕЗЫ НА ПОДУШКЕ". (12+). 22.00 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым". (12+). 0.00 "Дежурный по стране". 0.55 "Валенти на Терешкова. Чайка и Ястреб". 1.55 Т/с "ЖЕНЩИНЫ НА ГРАНИ". (12+)

НТВ

5.10 Т/с "АГЕНТ ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ" (16+). 7.00 "Центральное телевидение" (16+). 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня. 8.20 Лотерея "Счастлирое утро" (0+). 9.25 Едим дома (0+). 10.20 "Первая передача" (16+). 11.05 "Чудо техники" (12+). 12.00 "Дачный ответ" (0+). 13.05 "Наш Потреб Надзор" (16+). 14.10 "Поедем, поедим!" (0+).

Разминка для ума

По горизонтали: 1. Николай, когда-то левший с Маршалом. 6. "Полный облом" по-итальянски. 10. Порошок в косметичке особы, заботящейся о собственной внешности. 11. Колобок, что пекут дети зимой на улице. 12. Нечто поучительное, урок. 13. Пристройка сбоку главного здания или дом во дворе здания. 15. Из-под неё раньше продавали дефицит. 18. Специально отведённое место для "культуры и отдыха". 19. Световая кайма вокруг ярко освещённого предмета. 20. Символ полка, на котором новобранцы во время принятия присяги отрабатывают технологию поцелуя. 25. Самолётик, сделанный руками школьника. 27. Форма существования материи в глазах модницы. 29. Звенит в руке шамана. 30. Полное согласие в мнениях, действиях. 34. Эквивалент денег при игре в рулетку. 36. Кто есть отец как "начальник" семьи? 39. Мужчина, который помог женщине стать мамой. 41. Калькулятор каменного века. 42. Непущая конструкция для цветков и листьев. 44. Винт для крепления деревянных деталей. 45. Киношный ефрейтор с семью невестами. 46. Куликовская или Сталинградская. 47. Существо, которое едят либо до его рождения, либо после его смерти. 48. Беспорядок, в котором сам чёрт ногу сломит.

По вертикали: 1. Железнодорожное возвышение. 2. Маленькая железка, без которой дрель бесполезна. 3. Воинское "звание" канавы. 4. Щипковый музыкальный инструмент. 5. Сергей Бубка как спортсмен. 7. Месяц года с самыми короткими ночами. 8. Его величество происшествие. 9. Максимум дров, который можно унести на руках. 14. На Тибете - монах, в Андах - парнокопытное. 16. Древний грек, сделавший открытие в ванне. 17. Детектив Шерлок, игравший на скрипке. 21. Навивка из золотой или серебряной мишуры тесьмы на форменной одежде. 22. Птица с пёстрым оперением, с длинным изогнутым клювом и веерообразным хохолком. 23. Столица государства, где пан для панночки за злотый купит саночки. 24. Дитер ... - немецкий музыкальный продюсер. 26. Женское имя и река в Азии. 28. Молодецкая бесшабашность. 31. "Транспорт", признающий лишь вертикальное движение. 32. "Унитаз" для маленького ребёнка. 33. Устра-

15.05 Своя игра (0+). 16.20 Следствие вели... (16+). 18.00 "Новые русские сенсации" (16+). 19.00 "Итоги недели". 20.30 Х/ф "КУРКУЛЬ" (16+). 22.35 Т/с "ЧАС ВОЛКОВА" (16+). 0.35 Х/ф "ВРЕМЯ СИНДБАДА" (16+). 3.45 "Судебный детектив" (16+). 4.45 Авиаторы (12+).

«Юрган»

06:00 «Мультимир» (6+) 06:30 «Вочакыв» (12+) 06:45 «Знак истинного пути». Т/с (16+) 08:15 «Чук0сты, коми му, чук0сты». Концерт Геннадия Юшкова (12+) 09:40 «Коми Лапландия». Д/ф (12+) 10:20 «Чол0м, дзюлок!» 10:35 «Меда Юрган» (12+) 11:00 М/ф на коми языке (6+) 11:30 «Коми incognito» (12+) 12:00 «Гоголь. Ближайший». Драма (16+) 13:45 «Михаил Горбачев. Первый и последний». Д/ф (16+) 14:40 «Танцуй!». (16+) 17:00 «Детали недели» (12+) 17:30 «Лица истории» (12+) 17:45 «К0съя т0дны» (12+) 18:00 «12 стульев». Комедия (12+) 20:25 «Блуберри». Вестерн (16+) 22:35 «Вечер музыки Арно Бабаджаняна» (16+) 23:30 «Знак истинного пути». Т/с (16+) 01:30 «Основной элемент». Д/с (16+)

Культура

6.30 «ЕвроНьюс» 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным». 10.35 «ДЕТИ ДОН КИХОТА». Х/ф 11.50 Легенды кино. Александр Демьяненко. 12.20 «Россия, любовь моя! 12.50 «Кто там...». 13.20 «Крылатые рыбаки». 14.00 «Что делать?» 14.50 Гении и злодеи. 15.20 Парад трубачей. Тимофею Докшицеру посвящается.. 16.25 "Библиотека приключений" 16.40 "Остров сокровищ". М/ф 18.30 "Пешком...". 19.00 "Искатели". 19.50 "Линия жизни". 20.40 "ДАМСКИЙ ПОРТНОЙ". Х/ф 22.10 Kremlin Gala -2016. 0.10 "ЛЕВ ГУРЫЧ СИНИЧКИН". Х/ф

1.25 "Ишь ты, Масленица!" "Кто расскажет небелицу?" "Раз ковбой, два ковбой...". М/ф для взрослых. 1.55 "Искатели". 2.40 Мировые сокровища. "Кафедральный собор в Шибенике. Взгляд, застывший в камне".

ТНТ

7.00 "ТНТ. MIX" (16+). 9.00, 23.00 «Дом-2» (16+). 11.00 "Перезагрузка" (16+). 12.00 "Импровизация" (16+). 13.00 "Открытый микрофон" (16+). 14.00, 21.00 "Однажды в России. Лучшее". 14.30 "БЕГУЩИЙ В ЛАБИРИНТЕ" (16+). Х/ф 16.30 "ПОСЛЕЗАВТРА" (12+). Х/ф 19.00 "Комеди Клуб" (16+). 20.00 "Где логика?" (16+). 22.00 "Stand up" (16+). 1.00 "Неспать!" (16+). 2.00 "ИДИОКРАТИЯ" (16+). Х/ф 3.40 "ПРОПАЩЕНИЕ РЕБЯТА-3: ЖАЖДА" (16+). Ужасы. 5.15 "СТРЕЛА-3". (16+). Т/с 6.05 "НИЖНИЙ ЭТАЖ". (12+). Т/с 6.35 "САША+МАША. ЛУЧШЕЕ" (16+).

СТС

6.00 "ЦИРК ДЮ СОЛЕЙ. СКАЗОЧНЫЙ МИР" (6+). Фэнтези. 7.35 "Драконы. Гонки по краю" (6+). М/с 9.00 "Смешарики" (0+). М/с 9.15 "Три кота" (0+). М/с 9.30, 16.00 "Уральские пельмени". (16+). 10.00 "Взвешенные люди". (12+). 12.00 "ЛЮБОВЬ-МОРКОВЬ-2" (12+). Комедия. 15.55 "ЛЮБОВЬ-МОРКОВЬ-3" (12+). Комедия. 16.35 "ПЕРВЫЙ МСТИТЕЛЬ. ДРУГАЯ ВОЙНА" (12+). Х/ф 19.15 "Кунг-фу панда" (6+). М/ф 21.00 "СКАЛА" (12+). Боевик. 23.40 "КАПИТАН ФИЛЛИПС" (16+). Триллер. 2.15 "БЕССЛАВНЫЕ УБЛЮДКИ" (16+). Х/ф 5.10 "Миа и я" (6+). М/с 5.40 Музыка на СТС (12+).

Пятый канал

7.00 "Пастушка и Трубочист". "Он попался". "Чуня". "Мышонок Пик". "Орлиное перо". "Бременские музыканты". "По следам Бременских музыкантов" (0+) М/ф

9.05 "Маша и Медведь" (0+) М/ф 10.00 Сейчас. 10.10 "Истории из будущего" (12+). 11.00 "Секс-миссия, или Новые амазонки" (16+) Х/ф 13.15 "Ва-банк" (16+) Х/ф 15.15 "Ва-банк-2" (16+) Х/ф 17.00 "Место происшествия. О главном". 18.00 "Главное". 19.30 "Привет от Катюши". (16+) Т/с 23.20 "Без права на выбор". (16+) Т/с 3.35 "Застава в горах" (12+) Х/ф

Рен ТВ

6.10 "Кино": "О ЧЕМ ГОВОРЯТ МУЖЧИНЫ". 16+. 8.00 "Кино": "О ЧЕМ ЕЩЕ ГОВОРЯТ МУЖЧИНЫ". 16+. 10.00 "День "Военной тайны" 16+. 23.00 "Добров в эфире". 16+. 0.00 "Соль". 16+. 1.30 "Военная тайна" 16+.

ОТР

4.55 Д/ф "Паломничество в Вечный город. Покровительницы небесные" (12+) 5.40 Х/ф "Языческая мадонна" (12+) 7.05 "Большая наука" (12+) 8.00 "От прав к возможностям" (12+) 8.30 Х/ф "Объяснение в любви" (12+) 10.45, 0.45 "Культурный обмен с Сергеем Николаевичем" (12+) 11.30 "Вспомнить всё" (12+) 12.00, 1.40 "Большая наука" (12+) 13.00, 15.00 Новости 13.05 "Доктор Ледина" (12+) 13.20 М/ф "Тайна Третьей планеты", "Муха-Цокотуха" 14.20 Д/ф "Герои новой России. Карьера нелегала" (12+) 15.05 "Киноправда?" (12+) 15.15 Х/ф "Комсомольск" (12+) 17.00 М/ф "Ёжик в тумане" 17.10 Х/ф "Риск без контракта" (12+) 18.30 "Вспомнить всё" (12+) 19.00, 23.20 "ОТражение недели" 19.40 Х/ф "Скандалное происшествие в Брикмилле" (12+) 21.45 Концерт Юши (12+) 22.50 Д/ф "Не всё о моей маме" (12+) 0.00 М/ф "Тайна Третьей планеты" 1.30 "Медосмотр" (12+)

Тв 3

8.00 "Школа доктора Комарова"

ского". 12+. 8.30 Мультфильмы. 0+. 8.45 Х/ф "ИСТОРИЯ ЗОЛУШКИ". 12+. 10.30 Т/с "ЭЛЕМЕНТАРНО". 16+. 14.15 Х/ф "КАК УКРАСТЬ НЕБОСКРЕБ". 12+. 15.15 Х/ф "ПОБЕГ ИЗ ШОУ-ШЕНКА". 16+. 19.00 Х/ф "БЕГЛЕЦ". 16+. 21.30 Х/ф "ГОСТЬ". 16+. 23.30 Х/ф "ЧАС ПИК". 12+. 1.30 Х/ф "ЧАС ПИК-2". 12+. 3.15 Х/ф "ПОСЛЕДНИЕ ДЕВУШКИ". 16+. 5.00 "Тайные знаки. Лаврентий Берия. Палач во власти чародейки". 12+.

ТВ Центр

5.50 "РОДНАЯ ЦЕПЬ". Х/ф (12+). 7.35 "Фактор жизни" (12+). 8.05 "Короли эпизода. Ирина Мурзаева" (12+). 8.55 "БАРХАТНЫЕ РУЧКИ". Х/ф (12+). 10.55 "Барышня и кулинар" (12+). 11.30, 0.20 События. 11.50 "Евгений Матвеев. Эхо любви". Д/ф (12+). 12.35 "МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ". Х/ф (12+). 14.30 Московская неделя. 15.00 "КРУТОЙ". Х/ф (16+). 16.50 "ГДЕ ЖИВЕТ НАДЕЖДА?" Х/ф (12+). 20.40 "ПЕРЧАТКА АВРОРЫ". Х/ф (12+). 0.35 Петровка, 38 (16+). 0.50 "ДАВАЙТЕ ПОЗНАКОМИМЯ". Х/ф (12+). 2.45 "Самые влиятельные женщины мира. Жаклин Кеннеди". Д/ф (12+). 4.20 "Люди Милы. Команду парадом я!". Д/ф (12+). 5.10 "Мой герой". (12+).

"Звезда"

6.00 "72 МЕТРА". Т/с (12+). 9.00 Новости недели с Юрием Подкопаевым. 9.25 Служу России! 9.55 "Военная приемка" (6+). 10.45 "Политический детектив" (12+). 11.10 "Теория заговора" (12+). 11.35, 13.15 "ШЕСТОЙ". Х/ф (12+). 13.00 Новости дня. 13.35 "КОМАНДА 8". Т/с (16+).

Астрологический прогноз

с 27 февраля по 5 марта

ОВЕН. Гибкость и терпимость - вот качества, которые помогут вам прожить эту неделю без малейших проблем. Постарайтесь улучшить отношения с друзьями. Если окажется, что близкие люди теряют к вам интерес, то увя - это начало конца. Очень важно поэтому сохранять легкость на подъеме и открытый ум.

ТЕЛЕЦ. В отношениях с людьми всё будет несколько кисло, и вы по этому поводу даже можете немного переживать. Постарайтесь начать себя вести чуть более открыто, и вас поймут и услышат. Станет ясно, что всё не так плохо. БЛИЗНЕЦЫ. Благодаря своим исключительным интеллектуальным качествам на этой неделе вы сможете показать себя с лучшей стороны. Важно только не спорить с коллегами и начальством попусту. Ни к чему хорошему это не приведет.

РАК. Вы будете отлично ладить с людьми и активно обмениваться с ними интересными идеями. Новые знакомства окажутся очень плодотворными, вы и ваши новые друзья прекрасно поймете друг друга. Вы получите всю необходимую эмоциональную поддержку.

ЛЕВ. Сознательность и трудолюбие принесут вам искреннее восхищение друзей и коллег. Но очень важно не зазнаваться. Не позволяйте успеху вскружить вам голову. Помните, что скромность оттеняет гения и помогает спрятать посредственность.

ДЕВА. Вам следует устроить какое-нибудь милое, "камерное" событие для ближайших друзей, хотя бы собраться всем вместе за одним столом - у вас дома или в ресторане. Возможность насладиться жизнью в компании дорогих людей будет очень кстати.

ВЕСЫ. На этой неделе вас будут посещать деструктивные мысли, так что некоторые друзья почтут за лучшее держаться от вас подальше. Вы будете очень властными и исключительно бесчувственными и можете легко обидеть тех, кто вам дорог. Но разве вы этого хотите?

СКОРПИОН. По злобе кто-то из знакомых может навредить вашей репутации, и вы будете сильно страдать по этому поводу. Выход один: и дальше вести себя как человек честный и достойный, не обращая внимания на происки недоброжелателей. Собака лает, караван идет!

СТРЕЛЕЦ. Прислушивайтесь к мнению окружающих вас людей, ведь наверняка многие из тех, с кем вы контактируете, умны и фонтанируют оригинальными идеями. Даже если ваши с ними позиции не совпадают, никогда не бывает лишним расширить собственный кругозор. Не отказывайтесь от внезапной удачи, которую несет эта неделя.

КОЗЕРОГ. Перед лицом немалых трудностей вы не спасуете. В тактических целях придется в какой-то момент занять позицию пассивного ожидания, но очень важно не остаться в ней, а в нужный момент перейти к решительным действиям. Держите руку на пульсе!

ВОДОЛЕЙ. Отношения с друзьями будут насыщенными, но весьма непростыми. Вы не всегда будете находить с ними общий язык, что может послужить причиной для ссор. Впрочем, вы довольно быстро всё уладите, если захотите.

РЫБЫ. С друзьями отношения будут складываться трудно - на интеллектуальном уровне как минимум. Им будет не хватать такта, дипломатичности, особенно если они происходят из другой культуры или страны. Старайтесь не слишком с ними откровенничать.

«Прямая линия»

Вопросы ЖКХ волнуют многих

15 февраля в Вуктыльском филиале Республиканской общественной приёмной Главы Республики Коми прошла «прямая линия» на тему «ЖКХ: вопросы и ответы». На вопросы граждан отвечала Светлана Даниленко, начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства и муниципального контроля.

Самый первый вопрос, поступивший на «прямую линию», касался безнадзорных животных, а именно собак, которые разгуливают по городу без сопровождения хозяев. Как пояснила С. Даниленко, в ближайшее время на электронной торговой площадке будет размещен аукцион по выбору подрядной организации, которая будет заниматься отловом и содержанием безнадзорных животных. Также она обратилась к жителям города с просьбой: «Если вы знаете, кто хозяин собаки, которая бегает без надзора, обратитесь к нам в отдел (здание администрации городского округа, каб. 212) и напишите заявление о ненадлежащем содержании домашнего животного. А мы, в свою очередь, привлечём нерадивого хозяина к административной ответственности!».

Кто должен следить за чистотой придомовых территорий, сбросом снега с крыш и вывозом снега, поинтересовался следующий позвонивший. «Очистка придомовых территорий многоквартирных домов проверяется нашим отделом на основании графика, предоставленного управляющими организациями и ТСЖ. Несвоевременные очистка крыш от снега, чистка прилегающих дорог и тротуаров, а также вывоз снега с придомовой территории являются поводом для привлечения УК и ТСЖ к административной ответственности».

«Когда нам отремонтируют крышу? Мы уже который год живём в сырой квартире. Очень бы хотелось, чтобы и межпанельные швы были заделаны!»,



— посоветовала жительница города, проживающая по ул. Пионерской, д.б. «Ваш дом попал в программу капитального ремонта на 2017 год. И крышу в этом году вам должны отремонтировать. Что касается заделки межпанельных швов, то вам необходимо подойти к нам в отдел (каб. 212) и написать заявление, а мы проконтролируем, чтобы эти работы были сделаны в летний период», — ответила начальник отдела ЖКХ.

«Я живу в доме №9 по проезду Пионерскому. В прошлом году по программе капитального ремонта нам должны были отремонтировать лифтовое оборудование. Но это сделано не было. Что ждёт нас в этом году?», — спросил следующий позвонивший. С. Даниленко отметила, что работы по капитальному ремонту лифтового оборудования в домах №5 и №9 по проезду Пионер-

скому были перенесены в связи с тем, что в 2016 году конкурс не состоялся из-за отсутствия подрядчика (в связи с низкой стоимостью 1 кв. м по ремонту лифтового оборудования). В конце 2016 года Постановлением Правительства Республики Коми цены были проиндексированы. Во 2 квартале 2017 года должен пройти конкурс на выбор подрядной организации.

Жительницу дома №8 по ул. Комсомольской беспокоят постоянно холодные батареи. Как она пояснила, слесари каждый день приходят, развоздушивают систему отопления, батареи теплеют, но на следующий день вновь становятся холодными. С. Даниленко порекомендовала женщине написать заявление в их отдел, а они возьмут эту ситуацию под контроль.

Василиса ГРЕЧНЕВА
Фото автора

Наше старшее поколение

Отчёт первичной организации ветеранов



15 февраля совет ветеранов ООО «Газпром трансгаз Ухта» г. Вуктыла организовал общее собрание своих пенсионеров. Присутствующих в зале оказалось немало, посетили собрание и гости — Галина Гаврюшина, руководитель районного Совета ветеранов, и Зоя Куприш, заместитель руководителя.

На повестку дня были вынесены сле-



дующие вопросы: отчёт председателя совета ветеранов ООО «Газпром трансгаз Ухта» Зои Черепановой о работе совета за период 2015-2016 годов, ознакомление с планом работы на 2017 год, утверждение программы мероприятий совета, посвящённых 50-летию ООО «Газпром трансгаз Ухта», направление ходатайства генеральному директору Александру Гайворонскому о поощрении первопроходцев

Вуктыла, 25-летний юбилей со дня образования совета, внесение изменений в состав совета, информирование о доплатах в 2017 году по коллективному договору и постановление по результатам работы собрания.

В рабочий президиум собрания вошли: Зоя Черепанова, Лидия Самсонова, Галина Гаврюшина, Николай Рощин и Раиса Беликова.

З. Черепанова в своём отчёте о работе совета за период 2015-2016 годов рассказала о проведении и участии в праздничных мероприятиях, посвящённых 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и 71 годовщине Победы. Отметила, что задачи совета ветеранов выполнялись на протяжении всего периода в полном объёме: это оказание необходимой моральной и материальной поддержки и помощи участникам и ветеранам Великой Отечественной войны, выделение материальной по-

(Окончание на 12 стр.)

Выбор профессии — путь к счастливой жизни

(Окончание. Начало на 4 стр.)

селения города Вуктыла ежегодно получают профессиональное обучение, переподготовку, повышение квалификации почти 50 безработных граждан, из них в приоритетном порядке направляются на обучение граждане с ограниченными возможностями, граждане, отбывшие наказание в виде лишения свободы, испытывающие трудности в поиске работы, женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет, граждане предпенсионного возраста и незанятые пенсионеры, а также безработные, проживающие в сельской местности.

Если вам необходима помощь специалистов ГУ РК «Центр занятости населения города Вуктыла» в виде профессиональной ориентации или консультации, мы ждем вас по адресу: г. Вуктыл, проезд Пионерский, дом 1а. Контактные телефоны: 8(82146)21-9-09, 22-2-15.

Следить за новостями и актуальными вакансиями можно на интерактивном портале службы занятости <http://komitrud.ru/>, а также «ВКонтакте» <https://vk.com/public49881986>.

Новости

Министерство экономики РК продолжает возмещение гражданам части затрат на уплату процентов по жилищным кредитам

Правительством республики утверждён порядок возмещения гражданам части затрат на уплату процентов по жилищным кредитам, целевым займам на строительство или приобретение жилья, полученным гражданами в кредитных организациях.

Размер выплачиваемого возмещения определяется исходя из расчета 2/3 фактических затрат гражданина на уплату процентов, но не более суммы, рассчитанной исходя из размера процентной ставки по кредиту (займу) 5,5 процента годовых. Возмещение выплачивается гражданину в течение всего срока действия кредитного договора (займа). В настоящее время право на данное возмещение получили более трёх тысяч человек.

Для получения государственной поддержки гражданину необходимо состоять на учете в качестве нуждающегося в улучшении жилищных условий, среднемесячный доход гражданина (созаемщиков) не должен превышать 45 тысяч рублей, запросы о предоставлении возмещения необходимо подать не позднее одного года со дня заключения кредитного договора (займа).

Для получения более подробной информации жители Республики Коми могут обращаться в администрации городов и районов республики, а также в государственное учреждение Республики Коми «Центр поддержки развития экономики Республики Коми», расположенное по адресу: г. Сыктывкар, ул. Интернациональная, 108, тел.: 8(8212)25-53-95.

***Жители Республики Коми, взявшие жилищные кредиты (займы) в 2017 году, имеют право на получение возмещения в соответствии с постановлением Правительства Республики Коми от 26 января 2017 года №40.

«Коминформ»

«Генеральная уборка» объявляет войну свалкам

Жители республики могут пожаловаться на несанкционированные свалки, место расположения которых засветится красным маяком на интерактивной карте свалок России.

Региональное отделение ОНФ приглашает население принять участие в общероссийском проекте «Генеральная уборка». О старте проекта в республике было объявлено 16 февраля на заседании регионального штаба «Фронтвиков».

Проект направлен на повышение эффективности общественного контроля со стороны граждан за санитарным состоянием своего региона. Он запущен в начале 2017 года, объявленного в России Годом экологии.

За создание общественного геоинформационного ресурса, на котором любой пользователь мог бы оставить сообщение и обозначить на интерактивной карте незаконную свалку, с которой будут бороться региональные власти, коммунальные службы и волонтеры при содействии Общероссийского народного фронта, выступил глава государства Владимир Путин по итогам «Форума Действий» ОНФ.

Сегодня на интерактивной карте уже отмечены сотни стихийных свалок. Есть отметки и на территории Республики Коми.

Координатором реализации проекта в регионе является руководитель группы по проблемам экологии и защиты леса Михаил Ковалев.

Как пояснили «фронтвики», участником проекта может стать любой активный гражданин. Для этого необходимо зайти на сайт «Генеральная уборка» и заполнить специальную форму, где указывается место нахождения свалки, описывается проблема, прикрепляются фото и видео объекта. При подтверждении нарушения это место обозначается на карте красной географической точкой. Дальше в действие вступают активисты Народного фронта, которые направляют обращения в различные инстанции — администрацию, Роспотребнадзор, прокуратуру, при необходимости привлекают волонтеров для ликвидации экологического нарушения.

Представители ОНФ в процессе обсуждения проекта обратили внимание на то, что «Генеральная уборка» не только объявляет войну свалкам. Проект также сподвигнет на активные действия людей, которые неравнодушны к тому, что происходит вокруг них.

Светлана БЫКОВСКАЯ

Новости

Коми и Германия наметили сотрудничество в науке и развитии молодежных инициатив

Взаимодействие в научной сфере и развитие молодежных инициатив – перспективные направления сотрудничества между Республикой Коми и Федеративной Республикой Германией. Возможность реализации совместных проектов обсудили в ходе рабочей встречи Глава Коми Сергей Гапликов и Генеральный консул ФРГ в Санкт-Петербурге госпожа Эльтье Адерхольд, сообщила пресс-служба руководителя региона.

Генеральный консул рассказала, что это её первый рабочий визит в Республику Коми (назначена на должность в сентябре 2016 года), и отметила, что готова оказывать всестороннее содействие в налаживании и укреплении экономических связей между регионами. По словам г-жи Адерхольд, федеральные земли Германии заинтересованы во взаимовыгодном сотрудничестве с нашей республикой.

Сергей Гапликов рассказал об инвестиционных возможностях региона и экономических условиях, создаваемых в республике. В числе наиболее перспективных направлений сотрудничества с немецкими партнёрами руководитель региона назвал создание перерабатывающих производств, биоэнергетику, углехимию, проекты по утилизации промышленных отходов и переработке вторичного сырья, оказание медицинских услуг.

Стороны также обсудили возможности сотрудничества в сфере образования, прежде всего по реализации в школах и вузах программ языковой подготовки и студенческого обмена. Глава Коми и Генеральный консул ФРГ в Санкт-Петербурге госпожа Эльтье Адерхольд договорились о развитии молодёжного сотрудничества: в частности, в рамках создания совместных молодёжных инновационных центров. Сергей Гапликов поручил заместителю председателя Правительства - министру образования, науки и молодёжной политики Республики Коми Наталье Михальченковой проработать варианты реализации данного проекта на базе республиканского Дома дружбы народов.

Также Глава республики дал поручение региональному Правительству подготовить предложения по заключению соглашений о взаимовыгодном сотрудничестве между республикой и федеральными землями Германии с учётом его перспективных направлений и общих интересов.

«БН-Коми»

Плата за отопление увеличится в полтора раза

Министерство строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми напоминает: в многоквартирных жилых домах, не оборудованных общедомовыми приборами учета, с 1 января 2017 года при начислении платы за отопление к нормативу применяется повышающий коэффициент, равный 1,5.

Это касается тех собственников жилья, которые не установили приборы учета при имеющейся технической возможности, а также в случае, если установленные приборы не введены в эксплуатацию или используются ненадлежащим образом (например, пропущен срок поверки прибора).

В Министре напомнили, что в соответствии с федеральным законодательством (261-ФЗ), собственники помещений в многоквартирных домах были обязаны до 1 июля 2012 года обеспечить оснащение общедомовыми приборами учета используемых коммунальных ресурсов (воды, тепловой и электрической энергии).

При отсутствии в многоквартирном доме коллективного прибора учета тепловой энергии плата за отопление рассчитывается по нормативу потребления.

Введение федеральным законодателем повышающих коэффициентов направлено на стимулирование потребителей устанавливать приборы учета и оплачивать услугу по факту ее реального потребления.

Чтобы не оплачивать услуги по отоплению с применением повышающих коэффициентов, необходимо установить прибор учета тепловой энергии, ввести его в эксплуатацию и обеспечить его надлежащее использование. Для этого собственникам жилых помещений необходимо на общем собрании принять решение об установке общедомового прибора учета тепловой энергии и оплате расходов на его приобретение и установку и обратиться к ТСЖ, управляющей или ресурсоснабжающей организации (в зависимости от способа управления домом).

Информация о наличии либо отсутствии общедомового прибора учета должна предоставляться управляющей компанией, ТСЖ.

Контроль за правильностью начисления платы за отопление с учетом действия повышающих коэффициентов на территории Республики Коми осуществляется Службой Республики Коми строительного, жилищного и технического надзора (контроля).

***Необязательно устанавливать приборы учета тепловой энергии в доме при максимальном объеме потребления тепловой энергии не более двух десятых гигакалории в час или в домах, в установленном порядке признанных ветхими, аварийными или подлежащими сносу. Отсутствие технической возможности должно быть подтверждено в установленном порядке соответствующим актом обследования.

«Коминформ»

Свадьба в День влюблённых...

14 февраля во многих странах отмечается День Святого Валентина, один из самых романтических праздников.

В этот день влюблённые поздравляют друг друга, заранее готовят романтические подарки и сюрпризы, обмениваются «валентинками» – символом праздника. В разных странах люди относятся к этому празднику неоднозначно. Кого-то романтические атрибуты вроде воздушных шаров и открыток в виде сердечек не вдохновляют, но многие, наоборот, с трепетом и особой нежностью поздравляют своих возлюбленных.

Среди молодежи День влюблённых особенно популярен, и с каждым годом количество его поклонников только увеличивается. Сегодня влюблённые верят, что если именно в этот день вступить в брак, то семейная жизнь непременно будет долгой и счастливой.

14 февраля в 2017-ом году пришлось на вторник, но

несмотря на то, что это будний день, во многих загсах для молодожёнов прозвучал марш Мендельсона. Так и в территориальном отделе ЗАГС г. Вуктыла Министерства юстиции РК традиционно была проведена торжественная регистрация заключения брака.

Узами брака связали свои судьбы Роман Мельниченко и Ирина Колчанова. Молодые люди знакомы более 20 лет, дружили, встречались, но потом судьба развела их по разным городам. А когда вновь встретились, то чувства вспыхнули с новой силой, и теперь они решили официально зарегистрировать свои отношения, выбрав для такого значимого события именно День всех влюблённых.

В ходе церемонии Роман и Ирина просто светились от счастья. По завершению торжества Ирина Владимировна Геревич, ведущий специалист отдела, поздравила новобрачных и с тёплыми пожеланиями вручила им «валентинку» и символическую статуэтку фарфорового ангелочка.

Совет да любовь!

Наш корр.
Фото Е.НЕТРЕБКО



«Мы вместе»

Проект «Мы вместе» получил грант

16 февраля на базе Центра социального обслуживания населения г. Вуктыла состоялась встреча участников проекта городского округа «Вуктыл» «Мы вместе» и родителей, дети которых будут составлять целевую группу проекта.

Расскажем немного о самом проекте. Его цели – расширение жизненного пространства детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, имеющих различные заболевания, развитие их творческих возможностей, повышение их социальной активности, усвоение образовательных дошкольных школьных программ и успешная интеграция в среду сверстников. Программа проекта предусматривает наличие межведомственной команды специалистов различных учреждений: образования, культуры, спорта, социальной защиты населения.

В основном, проводятся групповые занятия с элементами арт-терапии, сказки-терапии, игровой терапии и спортивные занятия. Из проведённого сотрудничества Центра социального обслуживания населения анализа следует, что больше всего ребята нравятся занятия в бассейне. При необходимости и по желанию родителей в учреждении социальной защиты населения проводится индивидуальная реабилитационная работа. Впервые программа «Мы вместе»

была реализована на территории МР «Вуктыл» в 2013-2014 учебном году. После завершения проекта в 2014 году специалистами было проведено анкетирование среди родителей на предмет изучения необходимости реализации проекта. В результате выяснилось, что все родители отметили положительную динамику развития детей и подчеркнули необходимость продолжения проекта. В настоящее время проект «Мы вместе» реализуется уже третий учебный год, и в 2015-2016 учебном году стартовала подпрограмма данного проекта «Цветные ладошки», реализуемая преподавателями Детской художественной школы на базе Центра социального обслуживания населения.

Ольга Кныш, заместитель директора Центра социального обслуживания населения, в начале встречи рассказала кратко о Фонде поддержки детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, и представила слайд-презентацию

проекта «Мы вместе», который прошёл конкурсный отбор, получил признание и финансовую поддержку от Фонда.

Среди собравшихся присутствовали Гульнара Идрисова, заместитель руководителя администрации ГО «Вуктыл», и Марина Нестеренко, директор Центра по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения. Гульнара Идрисова выразила огромную благодарность всем представителям учреждений дополнительного образования за участие в реализации данного проекта.

Представитель детской художественной школы представил вниманию публики программу «Цветные ладошки», которая направлена на развитие творческих способностей у детей. Педагог детской музыкальной школы рассказала о музыкальных пособиях для занятий, проводимых с ребятами. Программа комплексной детско-юношеской спортивной школы посвящена занятиям в бассейне, а именно гидрозонам. На базе Вуктыльской центральной библиотеки функционирует «Клуб выходного дня». Специалисты территориального центра социального обслуживания населения представили две программы – «Радуга веселья» и «Лекотека» (лекотека – это система психолого-педагогического сопровождения семей, воспитывающих детей с проблемами развития, основная цель которой – развитие сенсорных навыков, речи и психологическая помощь родителям). После презентации каждый выступающий раздавал родителям буклеты с информацией о программах.

Наш корр.
Фото Е.НЕТРЕБКО



Смотр песни и строя

Равняйся! По порядку рассчитайся!

14 февраля на базе Центра внешкольной работы в рамках месячника патриотической работы состоялся районный смотр песни и строя среди младших классов.

Поболеть за участников смотра пришли одноклассники, родные, учителя, а полюбоваться на строевую подготовку юного поколения явились и люди старшего поколения – активисты районного Совета ветеранов.

В состав жюри вошли: Елена Ершова, начальник Управления образования администрации ГО «Вуктыл», Галина Гаврюшина, руководитель Вуктыльской районной организации Коми республиканской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов, Александр Коюшев, начальник отделения Министерства внутренних дел Российской Федерации по г. Вуктылу, Андрей Третьяков, ведущий специалист службы корпоративной защиты отдела экономической безопасности ООО «Газпром добыча Краснодар», и Максим Солодягин, инспектор отдела надзорной деятельности и про-



казать умение и навыки строевой подготовки (построение в одну шеренгу,

со всеми поставленными задачами. И внешний вид соответствовал, и маршировали отменно, и пели слаженно, и отрапортовали чётко и громко. В целом, всё получилось отлично!

Пока судьи определяли победителей, а это всегда задача не из лёгких, прошла музыкальная пауза. Своими выступлениями порадовали школьники объединения «Домисолька»: песню «У моей России рыжие реснички» исполнил старший состав объединения, а танец «Яблочко» и стихотворения об армии представил младший состав.

И вот настал торжественный момент. Результаты конкурса огласила Елена Ершова, при этом отметив, что все ребята очень хорошо выступили. Победителем смотра песни и строя стал экипаж «Пехотинцы», второе место присудили «Юным армейцам», третье – у «Солдат». Также призёрам вручили кубки. Диплом в номинации «Лучший командир экипажа» был вручён Валентине Шариповой из 4 «а» класса СОШ №2, командиру экипажа «Юные армейцы». Остальные экипажи получили дипломы за участие. Всем ре-



филактической работы г. Вуктыла ГУ МЧС России по РК.

Самые активные и отважные ребята вошли в состав экипажей: «Неразлучные» (4 «а» класс школы №1), «Пе-

перестроение, строевой шаг, сдача рапорта), пройти по периметру спортивного зала, озвучив речёвку и исполнив песню. При этом необходимо было показать дисциплину, чётко

выполнять команды своего командира и, конечно же, произвести неизгладимое впечатление на судей.

Ребята, несмотря на сильное волнение, очень старались справиться

бяткам были вручены памятные подарки. А победители, не скрывая своей радости, ликовали!

Елена НЕТРЕБКО
Фото автора



хотинцы» (4 «б» школы №1), «Юные армейцы» (4 «а» школы №2), «Солдаты» (4 «б» школы №2), «Бравые солдаты» (4 «в» школы №2). Им предстояло выполнить следующие задачи: по-

выполнять команды своего командира и, конечно же, произвести неизгладимое впечатление на судей.

Ребята, несмотря на сильное волнение, очень старались справиться

бяткам были вручены памятные подарки. А победители, не скрывая своей радости, ликовали!

Елена НЕТРЕБКО
Фото автора



Новости

Врачи Коми «возьмутся» за здоровье призывников

В 2016 году в военкоматах Коми при первоначальной постановке на воинский учет прошли медосвидетельствование 4232 человека, это примерно столько же, что и в 2014 и 2015 году. Только 65% из них в разные годы были признаны годными к службе в армии.

Как было озвучено в ходе «прямой линии» по вопросам постановки на первоначальный воинский учет в Общественной приемной Главы Коми, специалисты военкомата и Министерства здравоохранения Коми провели анализ такой статистики и выяснили, почему в прошлом году годность к службе в армии снизилась на 0,1% и составила 65,4%.

По итогам работы было принято решение о принятии серьезных мер по оздоровлению призывников в Коми. Это будут организация питания юношей, анализ условий проживания в их семьях, специальные оздоровительные мероприятия, организация лагерей.

Как пояснила председатель военно-врачебной комиссии военного комиссариата Коми Ирина Чучалина, к подобной статистике могли привести гипердиагностика заболеваний, некачественный диспансерный учет юношей, а также недооценка состояния здоровья будущего призывника с самого начала ведения его истории болезни.

Естественно, на состояние здоровья призывников влияют и климатические особенности: к слову, в Черноземье годными к службе в армии являются 80% призывников.

Как отметила И.Чучалина, на первое место по заболеваниям среди юношей сегодня выходят психические расстройства. На втором месте по распространенности – астма, особенно среди воркутинских юношей, на третьем месте – заболевания костной и мышечной систем, заболевания позвоночника, стоп. Среди оленеводов очень распространены заболевания полости рта и зубов.

Интересно, что 40% заболеваний у призывников выявляется только на медкомиссии в военкомате, что является достаточно высокой цифрой.

Юлия НИКОЛАЕВА

Ваше здоровье

Жительницам Коми посоветовали выбирать себе мужчин до 40 лет

Жительницы Коми в преддверии празднования Дня защитника Отечества получили возможность пообщаться с врачами и получить консультации по поводу мужей и сыновей.

«Прямая линия» по этой теме состоялась в Общественной приемной Главы Коми. Женщин интересовали вопросы курения, агрессивного и гиперсексуального поведения, полового созревания и отношения с более возрастным партнером.

Как рассказал врач-андролог Владимир Семенов, позднее отцовство – очень негативное явление, которое сказывается на здоровье детей, и в современном обществе с каждым годом малышей от «престарелых папаш» становится всё больше.

«После 40 лет появляются серьезные угрозы для здоровья будущего ребенка из-за изменений, происходящих в организме мужчины, – пояснил врач. – У поздних отцов чаще рождаются аутисты, риск возникновения раковых заболеваний у детей выше. Лучше зачать ребенка от донорской спермы, чем от возрастного партнера. Я всем женщинам советую выбирать себе мужа только после того, как она увидит анализы мужчины».

Интересно, что ранняя половая жизнь для мужчины тоже не сулит ничего хорошего. Активные отношения с партнершей до 17 лет приводят к раку предстательной железы. По словам медика, только в 21 год железа готова к регулярному сексу. Но даже если мужчина не расточает свой потенциал, ему необходимо обратить внимание на отды: здоровый сон именно ночью профилактирует рак железы.

На «прямую линию» в Общественную приемную обратилась сыктывкарка, которая спросила, стоит ли ей говорить со своим сыном на тему сексуального воспитания, если у него наблюдается гиперактивность в этом вопросе.

По словам В.Семенова, на подобные темы имеет право беседовать только отец. Мать может нанести непоправимую травму, тем более если это 15-летний подросток. Отсюда идут истоки суицидов. «Лучше займите его физкультурой, – заметил врач. – Пусть он бегаёт, плавает, играет в футбол и хоккей, приходит домой и падает от усталости. Это же поможет в случаях с агрессивными детьми».

При первых признаках полового созревания, например, болях в сосках, также не нужно предпринимать никаких резких действий и бежать к врачу. А вот если этих признаков нет, визит к специалисту безотлагателен.

Несколько женщин интересовала проблема борьбы с курением. Такую услугу сегодня в Сыктывкаре оказывают, и специалисты отмечают высокий эффект от проводимых занятий. Желая бросить курить достаточно обратиться в 121 кабинет поликлиники №3. После того, как человек отказывается от курения, у него в два раза снижается риск возникновения сердечных заболеваний. Но только через 10 лет из легких выводятся смолы, если стаж курения большой.

Задать вопросы специалистам, касающиеся женского здоровья и проблем, можно будет в преддверии 8 марта.

Юлия НИКОЛАЕВА

Мир детства

Игры и забавы на коньках

Зима хоть и холодное время года, но и в этот сезон можно провести множество интересных игр, например, лепить снеговиков, играть в снежки, кататься на лыжах, коньках и, конечно же, поучаствовать в различных эстафетах и соревнованиях...

Так, 18 февраля на городском катке в рамках акции «Лёд надежды нашей» состоялись развлекательные старты на коньках. Организовали игры представители Центра спортивных мероприятий, а провела их Ксения Стеценко, руководитель Центра молодежных инициатив.

Ребята на катке собралось немного, но те, кто были, с удовольствием приняли участие в весёлых стартах. Детвору поделили на две команды: «Мальчишки» и «Девчонки». На первом этапе им предстояло показать, насколько

они умеют медленно и осторожно кататься на коньках, стараясь при этом не задеть ни одной конусной фишки. На следующем этапе «Ручей» обе команды выстраивались в одну колонну и по очереди двигались вперёд, набирая скорость, пропуская фишки между ног. В игре «Салочки с обручем» команды проявили всю свою ловкость и быстроту: водящая из команды «Девчонки» ловила обручем противников, а водящий из команды «Мальчишки» ловил прекрасных соперниц. Тут-то мальчиш-



ки оказались самыми быстрыми и ловкими. Далее ребята соревновались в меткости, накидывая обруч на фишку.

В завершение командам предложили поспорить в том, кто больше всех забьёт гол в ворота противника: детвора со скоростью ветра скользила по льду, отбивая друг у друга мяч. Ребята на протяжении всех соревнований показали отличные навыки катания на коньках.

По окончании весёлых стартов уставшим, но довольным участникам были вручены сладкие призы.

Елена НЕТРЕБКО
Фото автора



Отчёт первичной организации ветеранов

(Окончание. Начало на 9 стр.)

мощи, привлечение пенсионеров к повседневной общественной жизни и к работе по воспитанию подрастающего поколения и молодёжи... Также З.Черепанова подчеркнула, что совет ветеранов ведёт персональный учёт пенсионеров, состоящих в организации – общая численность в 2015 году составляла 668 человек, в 2016 году – 630 человек. «Совет ветеранов, осуществляя приём заявлений, помогает их правильно оформить и отправить в ООО «Газпром трансгаз Ухта», продолжает работу по оказанию адресной помощи пенсионерам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации», – поведала председатель совета. Она напомнила присутствующим о существовании клуба «Рябинушка» для садоводов-любителей дачных культур и цветов, где обмениваются опытом по выращиванию овощной продукции и других растений, клуба рукодельниц, театральной студии, где готовятся концертные программы для проведения вечеров отдыха. Рассказала и о многих других мероприятиях, в которых они принимали активное участие и которые сами организовывали. В завершении своего отчёта поведала о предстоящих мероприятиях в 2017 году и, обратившись к собравшимся, попросила под-

готовиться и принять активное участие во всех событиях.

Затем Л.Самсонова представила свой доклад о льготах и компенсациях, предоставляемых пенсионерам Общества, об оказании материальной помощи, о перечне дополнительных льгот и компенсаций одиноким неработающим пенсионерам, участникам Великой Отечественной войны, инвалидам труда, проживающим в сельской местности, а также показала приказ генерального директора об утверждении предельного размера компенсаций расходов, связанных с отдыхом пенсионеров, на 2017 год.

По окончании всех докладов каждый присутствующий мог высказать свои предложения и идеи по поводу работы организации и задать интересующие их вопросы. А Людмила Фролова зачитала стихотворение собственного сочинения, посвящённое коллективу первичной организации ветеранов.

В завершение собрания было принято постановление – признать работу совета ветеранов ООО «Газпром трансгаз Ухта» г. Вуктыла за период 2015-2016 г.г. выполненной на «отлично». Также был избран новый актив первичной организации ветеранов, в который вошли председатель Зоя Черепанова и члены: Лидия Самсонова, Раиса Костенникова, Павлина Бондарен-



ко, Анна Попова, Александр Зинаков, Николай Рошин, Мугамила Хабирова, Валентин Худяков и Раиса Беликова.

Г.Гаврюшина, председатель районного Совета ветеранов, вручила благодарность Валентину Худякову в честь 30-летнего юбилея Вуктыльского Совета ветеранов и благодарственное письмо коллективу первичной организации ветеранов за хорошую работу и активное участие в общественной жизни.

Елена НЕТРЕБКО
Фото автора

Мошенники украли более 1 миллиарда рублей с банковских карт россиян в 2016 году

Объём несанкционированных операций, по данным отчетности банков и данных «ФинЦЕРТ» Банка России (центр мониторинга и реагирования на компьютерные атаки в кредитно-финансовой сфере), в 2016 году составил 1,9 млрд рублей, сообщил на уральском форуме информационной безопасности зампред Центробанка Георгий Лунтовский. Он добавил, что в 2015 году таких несанкционированных транзакций было выявлено вдвое больше – 3,8 млрд рублей. В том числе с использованием платежных карт мошенники похитили 1,08 млрд рублей, в 2015 году – 1,15 млрд рублей.

Г.Лунтовский сообщил, что ЦБ в 2016 году выявил девять покушений на хищение средств банков, находящихся на счетах ЦБ, на 2,18 млрд руб. Из них 1,5 млрд руб. мошенникам удалось украсть.

Сейчас, по словам зампреда, удельный вес несанкционированных переводов с платежных карт не превышает 0,002%.

– Наша задача – удержать этот показатель в пределах 0,005%, – сказал он.

Г.Лунтовский отметил, что в международных платежных системах доля несанкционированных транзакций достигает 0,009%.

Удерживать низкий показатель несанкционированных транзакций ЦБ рассчитывает с помощью введения стандартов по защите банковской информации.

– Проект размещен на сайте Росстандарта для публичного обсуждения. Планируется, что стандарт будет введен в четвертом квартале 2017 года, – уточнил Г.Лунтовский. Он также сообщил, что ЦБ намерен пересмотреть технологические требования к переводу денежных средств, а также в 2017 году дополнительно внести изменения в нормативы требований к обеспечению защиты информации при переводе денежных средств.

«БН-Коми»

В Роспотребнадзор республики от неравнодушных граждан поступило 40 сообщений о торговле суррогатным алкоголем

Семь сигналов переданы на обработку в МВД, так как в качестве мест продажи были обозначены жилые квартиры и дома. Из остальных проверенных адресов факты нарушений были подтверждены в десяти случаях (из них два адреса в Сыктывкаре, три адреса в Ухте и один адрес в Усть-Куломском районе).

Ведомство на 14 февраля провело 504 проверки предприятий и индивидуальных предпринимателей на предмет торговли спиртосодержащей продукцией.

На 78 объектах выявлены административные правонарушения, арестована продукция объемом 864,5 литра. Отобрано на исследования 23 образца спиртосодержащей продукции, два образца БАД, 34 образца стеклоомывающих жидкостей.

Получены результаты по испытаниям 19-ти образцов спиртосодержащей парфюмерно-косметической продукции и двух образцов спиртосодержащих БАД, 13 образцов стеклоомывающей жидкости. По результатам исследований два образца спиртосодержащей парфюмерно-косметической продукции и 11 образцов стеклоомывающих жидкостей не соответствовали обязательным требованиям.

Возбуждено 60 административных дел (остальные – на стадии возбуждения и рассмотрения), вынесено 36 постановлений по делу об административном правонарушении, в том числе пять – на юридическое лицо, 49 – на должностных лиц и ИП, шесть – на граждан (продавцов) на общую сумму 233300 рублей. Девять материалов направлено в следственные органы на предмет рассмотрения возможности возбуждения уголовных дел.

***В случае обнаружения в продаже запрещенной продукции просьба сообщить в Управление по телефону «горячей линии» 8(8212)21-30-61 или 8-800-100-31-81 по будним дням с 09.00 до 17.00.

Геня ДЖАВРЦЯН

ПОМИНОВАНИЕ



24 февраля исполняется 1 год, как трагически оборвалась жизнь нашего любимого мужа, отца, дедушки Казанцева Геннадия Ивановича.

Мы так скучаем по людям, которых нет рядом. Это не те, которые обманули или променяли, это те, которых забрали небеса.

Просим всех, кто знал и помнит Геннадия, помянуть его добрым словом в этот день.

Родные

«Сияние Севера»

И.о. гл. редактора С.Ф.РАКУШИНА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 169570, г. Вуктыл, ул. Пионерская, 1а. Тел/факс: 21-8-92.

ЗВОНИТЬ: отдел новостей – 22-7-79; приемная – 21-8-92; бухгалтерия – 22-0-79.

УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство массовых коммуникаций, информатизации и связи Республики Коми, администрация городского округа «Вуктыл», АУ РК «Редакция газеты «Сияние Севера». Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми. Регистрационный номер ПИ № ТУ11-00326.

Публикация материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Министерством массовых коммуникаций, информатизации и связи Республики Коми.

Газета отпечатана офсетным способом в ОАО «Ухтинская городская типография», г. Ухта, ул. Губкина, 24. Заказ № 23. Тираж - 1010 экз.

Время подписания номера в печать по графику – 14.00. Фактически – 14.00, 21 февраля.

Индекс: 52072.

Газета выходит 1 раз в неделю, по субботам объемом 3,0 п. л. Цена - свободная.